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Ja Jāņos līst tikai tik ilgi, kamēr apseglo zirgu, būs auglīga vasara. /Latviešu ticējums./

Pelču pagasta Birzniekos par godu Līgo svēt-
kiem tiek siets siers. Dzeltens un apaļš kā saulīte: 
no pašu piena, sviesta un olām un uz plīts, kurai 
arī malka saviem spēkiem gādāta.

Saimniece Kristīne Vilerte-Vilgere sasārtušiem 
vaigiem kāš jau otro sildījumu un rāda kāstuvi 
kanniņas formā ar caurumiņiem. Tā esot mantota 
no vīra Modra Vilerta-Vilgera vecmāmiņas – īsta 
trofeja no Otrā pasaules kara. Siera namiņā sa-
tiekam arī Kristīnes vīratēvu Gunāru Valdi, kurš 
smej, ka esot eksperta lomā: „Centos atcerēties, kā 
sievasmāte darīja, un, re, sanāk! Ģimenē sienam jau 
sesto gadu.” Tikmēr Kristīne ar ierastām kustībām 
apaļās bļodiņās liek vēl mīksto un smaržīgo siera 
masu. Šodien sasiets tradicionālais ķimeņu un ar 
garšvielām, bet Birzniekos top arī ar dillēm, pēter-
sīļiem, sagriezts gabaliņos un pārliets ar olīveļļu. 
Izmēģināts kūpināt pat ar lazdu malku – siers tad 
iegūstot patīkamu riekstu garšu. „Kūpināt – tā ir 
gara un ķēpīga padarīšana,” novelk Gunārs Valdis, 
tikmēr Modris sarunā iesaistās tikai pa brīdim, jo 
viņam jāuzrauga ganāmpulks. Desmit slaucamas 
govis, un kuru katru brīdi pievienosies vienpad-
smitā – tiek gaidīts Jāņu teliņš. „Lielākā daļa ir 
brūni raibās, tām ir trekns piens, labs izdodas arī 
sviests, rūgušpiens un biezpiens.” Pirmssvētku 
dienas kā allaž atnākušas ar darbu gūzmu virtuvē, 
kūtī, uz lauka un dārzā, tomēr laiku svētkiem ģi-
mene atradīšot. Un uz galda goda vietā, protams, 
būs pašu sietais siers.

Vija Zariņa, Roberta Prauliņa foto

Jauna tirgus 
vadītāja

 No 13. jūnija Kuldīgas ko-
munālo pakalpojumu tirgus ap-
saimniekošanas sektora vadītāja 
ir Dace Grehova. Uzņēmuma 
vadītājs Pēteris Gobzemis skaid-
ro, ka bijusi darbinieku rotācija. 
Līdzšinējā tirgus vadītāja Bai-
ba Pirtniece ieņēmusi perso-
nāla vadītājas amatu. Savukārt 
D.Grehova iepriekš strādājusi par 
dispečeri transporta daļā.

Izmaiņas reisos
Līgo svētku dēļ no 22. līdz 

25. jūnijam būs izmaiņas ap 500 
reģionālo autobusu maršrutos, arī 
mūspusē, kur kursē SIA Tukuma 
auto. Daļā tiks atklāti papildu reisi 
vai arī skaits samazināts. To var 
uzzināt Autotransporta direkcijas 
mājas lapā www.atd.lv sadaļā 
Kustības saraksti, var zvanīt 
Tukuma auto (tālr. 26433883). 
Jāņem vērā, ka svētkos autobusi 
var būt pārpildīti, tāpēc biļeti 
labāk pirkt laikus. 

Mācību gada raža
Kuldīgas novadā pamatizglī-

tības apliecību ieguvuši 252 jau-
nieši, bet aptuveni simt jauniešu 
saņems vidusskolas atestātu un 
centralizēto eksāmenu sertifikā-
tu. Pilnīgi precīzs vidusskolas 
beidzēju skaits būs zināms 29. jū-                                                            
nijā, kad viņi iegūs izglītības 
dokumentu.

līdz 28. jūnijam  www.abone.pasts.lv, pasta nodaļās,
pie pastniekiem, redakcijā.

Abonē Kurzemnieku 2. pusgadam un saņem pastkastītē pirmdien, trešdien, piektdien!
Izdari to:

Kurzemnieka 
fotokonkurss 
Mana Jāņu nakts

Gaidām fiksētus 
mirkļus ar rotāšanos, 
pirtī iešanu, ugunskura 
izdarībām, līgošanu, 
mielastu, dančiem, 
dabas skaistumu utt.

Sūtiet e-pastā: 

redakcija@kurzemnieks.lv 

līdz 28. jūnijam. 
Publicēsim avīzē, 

portālā www.kurzemnieks.lv un 
savā feisbuka profilā; 

trim labāko darbu autoriem būs balva.

Pašu siers ikdienai 
un svētku galdam

Pelču pagasta Birznieku saimniece Kristīne 
Vilerte-Vilgere trešo gadu sien varen gardu sieru. 

Latvijas Pasts svētkos
Jāņos visas pasta nodaļas būs slēgtas. Pensijas un pabalsti, kuru 

saņemšana sakrīt ar 21. un 22.  datumu, klientiem dzīvesvietā tiks 
piegādāti 21. jūnijā, savukārt 23. un 24. datuma pensijas un pabalstus 
izmaksās 22. jūnijā.

Par aizlūguma spēku
Kuldīgas Vasarsvētku draudzē 25. jūnijā 16.00 (Mārtiņzālē, Pilsētas 

laukumā 4) viesosies starpkonfesionālās organizācijas Latvijas Lūg-
šanu tīkls vadītājs Artūrs Rižeščonoks, grāmatas Dzīvības ceļš autors.

Termiņš labojumiem
26. jūnijs ir pēdējā diena, kad zemnieki var iesniegt labojumus 

par platību pārklājumiem, par kuriem iepriekš ziņoja Lauku atbalsta 
dienests. Pēc tam būs sods. 
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Agrāk paaudžu ieradumi 
un dzīvesveids mainījās ga-
diem ilgi, bet nu tik daudz 
laika cilvēkiem netiek dots. 
Jāmainās ik brīdi. Ja pirms 
pārdesmit gadiem kāds būtu 
teicis, ka piezvanīs tad, kad 
aizbrauks uz mežu, par gluži 
normālu viņu nevarētu saukt. 
Tā izklausījās kā zinātniskā 
fantastika. Tagad ik vakaru 
sarunājies ar cilvēkiem vai 
no ikvienas pasaules malas, 
un nekāds brīnums tas nav. 

Nav arī tik sens tas laiks, 
kad ikdienā ienāca datori, 
naudu vairs neizmaksāja pie 
kases lodziņa, kā tas uzņē-
mumos bija pirms gadiem, 
bet ieskaitīja bankas kontā, 
kad pirmais pirkums internetā 
raisīja bažas, vai tikai šādā 
dīvainā veidā iegādātā prece 
tiks saņemta. Nu tā ir ikdiena.

Lai izmantotu šīs iespējas, 
cilvēkiem bija jāapgūst kas 
jauns, un tas jādara joprojām 
ik dienu. Cilvēkam kā visiem 
dzīviem organismiem dotas 
milzīgas potences pielāgo-
ties. Tā daba iekārtojusi, ka 
varam augt labvēlīgā vidē, 

Izdevējs – SIA Jaunais kurzemnieks. Reģ. apl. nr. 1400. Iznāk pirmdienās, 
trešdienās, piektdienās. Pārpublicējot atsauce uz Kurzemnieku obligāta. 
Iespiests SIA Poligrāfijas grupa Mūkusala, Rīga, Mūkusalas iela 15a. 
Metiens – 4020.

Galvenā redaktore Daiga Bitiniece – 
63350567; redakcija@kurzemnieks.lv; 

Kuldīgā, 1905. gada ielā 19, LV-3301
urzemnieks

aktuālais jautājums

manuprāt

lasītājs nemierā

viedokļi. komentāri2

Jolanta 
Hercenberga, 
63350565,
jolantah99@
gmail.com

Kā parasti svinat Jāņus? Vai sagaidāt saullēktu?

redzējums

Viedtālruņos ir 
dažnedažādas lietotnes, 
kas dzīvi atvieglo. 
Jaunieši tās izmanto 
aktīvi, bet vidējā un 
vecākā paaudze – vēl 
diezgan piesardzīgi.

Hop! Un ej tālāk!
bet, ja tādas nav, tad augam 
tādā, kāda ir. Pat pieneņzieds 
var izspraukties no asfalta 
apakšas. 

Viedtālruņos ir dažnedažā-
das lietotnes, kas dzīvi atvieg-
lo. Jaunieši tās izmanto aktīvi, 
bet vidējā un vecākā paaudze –                                                                     
vēl diezgan piesardzīgi. Zinu, 
ka daudziem, kad jāiesniedz 
gada deklarācija par attaisno-
tajiem ārstniecības un izglītī-
bas izdevumiem, ļoti ērta šķiet 
lietotne Attaisnotie izdevumi. 
Līdzko esi saņēmis čeku, ar 
viedtālruni to nofotografē, ie-
raksti datumu, čeka numuru 
un nospied pogu Augšuplādēt. 
Nākamgad, kad iesniegsi dek-
larāciju, tie visi jau būs ievadīti 
un nevajadzēs čekus skenēt 
vai nest uz valsts iestādi. Lai 
bankā pārskaitītu naudu, tāpat 
var izmantot attiecīgu lietotni.

Iemācīties darīt kaut ko 
jaunu – to ir izdevīgi uztvert 
kā piedzīvojumu. Priecāties 
par ērtībām, nevis bēdāties, 
ka tādas obligāti jāizmanto. 
Uzdrošināties, teikt „Hop!”, 
iemācīties, uzsist sev uz pleca 
par labi padarītu darbu un iet 
tālāk. Deklarēt dzīvesvietu, 
iesniegt dokumentus, attālināti 
saņemt, piemēram, makšķerē-
šanas atļauju, saņemt rēķinus 
e-pastā utt. Ja kaut kas neiz-
dodas pašam, var lūgt palī-
dzību bērniem, mazbērniem, 
kaimiņiem, kolēģiem. Galve-
nais ir neielaist sevī domu, 
ka tas, kas būtu izdevīgi, man 
nav sasniedzams. Šī laika 
iespējas pieder mums visiem. 
Mūsu pašu ziņā ir uzturēt sevī 
spēku un pārliecību, kas ļauj 
pieveikt to, kas sākumā baida, 
jo ir nezināms. Mūsos katrā ir 
spēks būt tik stipriem kā pie-
neņziediem. 

Iveta Piese, gide:
– Šogad Jāņus pavadīšu Un-

gārijā. Ar tradīcijām katru gadu 
arvien švakāk, bet sieru ēdu un 
alu iedzeru. Obligāti jāiztur līdz 
rītausmai un jāsvin kopā ar drau-
giem – noteikti nedrīkst svinēt 
viens pats. Mēdzu pēc latviešu 
tradīcijām pabradāt rīta rasā un 
lēkt pār ugunskuru.

Ilmārs Raģis, pensionārs:
– Dzeršana, šašliks un, pro-

tams, dejošana. Mums tradīciju 
nav, bet zinu, ka radiniece katros 
Jāņos iet plika vārtīties rasā. Rīt-
ausmu sagaidīt gan ir ļoti grūti.

Ingrīda Puriņa, strādā skolā:
– Svinu kopā ar mazbērniem. 

Man patīk gatavošanās šiem 
svētkiem: lasīt jāņuzāles, izravēt 
dārzu. Pats svētku vakars man 
nepatīk un neizraisa nekādas 
izjūtas. Svinu tikai tāpēc, ka 
jāsvin. Domāju, ka vairāk uz-

manība jāpievērš saulgriežiem 
21. jūnijā.

Līga Kalve, mājsaimniece:
– Šogad esmu atvedusi drau-

gu amerikāni, un viņš pirmo 
reizi ir šeit un svinēs Jāņus. Mēs                           
21. jūnijā saulgriežus sagaidīsim 
Siguldā un 23. jūnijā brauksim 
svinēt ar ģimeni un visām tradī-
cijām: vainagiem, alu, sieru. Ja ir 

laba kompānija, tad rītausmu izdodas sagaidīt. Man 
Jāņi saistās ar mistiku, jāņuzāļu lasīšanu un mazliet 
ar romantiku.

Armands Apermanis, mācās 
par mēbeļu galdnieku:

– Jāņus parasti pavadu ar ģi-
meni pie ugunskura. Es neesmu 
Jānis, tāpēc tradīcijas nav aktuā-
las. Man Līgo vakars saistās ar 
romantiku un papardes zieda 
meklēšanu. Saullēktu cenšos 
sagaidīt. 

Daniels Milts, skolnieks:
– Man Jāņi saistās ar lieliem 

svētkiem. Tradīcijas neieturam, 
bet saullēktu vienmēr sagaidu. 
Man šis vakars vairāk šķiet ro-
mantisks, nevis mistisks. 

precizējums

Lāsma Reimane, Roberta Prauliņa foto

reklāmas nodaļa – 63324881; sludinajumi@kurzemnieks.lv

Vairāki Kurzemnieka lasītāji 
izteikuši neapmierinātību ar 
daudzviet pilsētā nenopļauto 
zāli.

Par Liepājas ielas 20. nama pa-
galmu viņi raksta: „Kā tik tur nav! 
Jaunaudze veidojas pamatīga, 
avenāji, krūmi, koki. Lielie koki 
aizēno Liepājas ielas 18. ēkas 
logus, saknes bojā pamatus. Šāds 
mūža mežs nedara pilsētai godu.” 

Šī vieta ir privātīpašums. Kul-
dīgas novada pašvaldības polici-
jas vecākais inspektors Dzintars 
Pakalns skaidro, ka policisti brauc 
uz konkrēto vietu: „Mēs fiksējam 
faktu, ka teritorija nav sakopta, 
sākam administratīvo lietvedību 
un zemes īpašnieku uzaicinām 
uz pārrunām. Ja cilvēks atnāk un 
sola zāli nopļaut, dodam laiku. 
Ja līdz termiņam viņš neizdara, 
ko solījis, rakstām protokolu un 
uzliekam administratīvo sodu. 
Par soda apjomu lemj domes 

Kas īsti ir Jāņi, ar to saistītā mistērija? Vai gaidām tos tāpēc, 
ka tad ir vasara, ir silti (pārsvarā), ir skaisti, tie notiek dabā, vai 
tāpēc, ka tie tomēr ir īpaši svētki? Kad biju maza un dzīvoju 
lauku mājās, ugunskurs mums dega tikai tad, ja atbrauca krust-
tēvs Jānis no Rīgas. Ja neatbrauca, vecāmāte Jāņus pavadīja 
tāpat – ar sapostu māju un sētu, izravētām dobēm, ar pīrāgiem, 
raušiem. Bet man gribējās ugunskuru, tāpēc vienmēr ļoti gaidīju 
atbraucam krusttēvu. Bez ugunskura man Jāņi likās skumīgi. 
Nez kāpēc šādas izjūtas reizēm pārņem arī tagad, raugoties 
Jāņu nakts ugunskurā. Liekas, ka kaut kas skaists beidzas, it kā 
jauns gads nesāktos ar 1. janvāri, bet pēc Jāņiem! Bet katram 
tas ir citādi. Priecīgāk vai rezignētāk, lielākā kompānijā vai šaurā 
lokā, laukos vai pilsētā, ar Līgo dziesmām vai bez, tautastērpā 
vai vienkārši tāpat uzpostam. Galvenais (zinot svinēšanas pa-
radumus) – lai ir ar mēru!

Daiga Bitiniece, tālr. 63350567; 
daiga.bitiniece@kurzemnieks.lv

Pēc izjūtām

Par taksometriem 
Pēc 14. jūnija raksta Kā uz-

labot autobusu pakalpojumus 
redakcija saņēma vēl dažus 
jautājumus Autotransporta 
direkcijai (AD).

Pēc izmaiņām Autopārvadā-
jumu likumā no nākamā gada 
taksometri nodoti plānošanas 
reģionu uzraudzībā. Ko tas šajā 
jomā mainīs? 

AD valdes priekšsēdis Kris-
tiāns Godiņš skaidro, ka mainīsies 
licenču izsniegšanas kārtība. Šo-
brīd ar to nodarbojas pašvaldības. 
Taksometri braukā pa vairākiem 
novadiem, tāpēc licences vaja-

dzēja izņemt visās Kurzemes pil-
sētās un vēl tālāk. Ar jauno gadu 
tās izsniegs plānošanas reģioni 
(Kurzemē tas atrodas Kuldīgā, 
Pilsētas laukumā 3). Izņēmums ir 
vienīgi Ventspils un Liepāja, kur 
to turpinās darīt pašvaldība.

Likuma izmaiņas paredz arī 
to, ka sertifikātu taksometra va-
dītājam turpmāk izsniegs AD, 
nopietni izvērtējot, vai viņš drīkst 
pārvadāt pasažierus. Atšķirībā 
no vienkārša šofera pasažieru 
pārvadājumos pastāv riski, tāpēc 
vairākkārt sodītiem sertifikātu 
diez vai izsniegs. Licencētam tak-
sometra vadītājam būs savs kods, 

kas ievadīts datu bāzē, un ikviens 
pasažieris varēs pārliecināties par 
savu drošību – vai pie stūres ir cil-
vēks, kurš drīkst vest pasažierus. 
Taksometru skaitu tāpat kā līdz 
šim noteiks tirgus. 

Jauns uzdevums plānošanas 
reģioniem būs komersantu go-
dīguma kontrole, kurai līdz šim 
nebija pievērsta uzmanība. Šim 
nolūkam varēs izmantot licenču 
naudu. Kā kontrole izdosies, to 
rādīs laiks. Kuldīgā problēmām 
nevajadzētu būt, jo taksometru 
nav tik daudz kā lielajās pilsētās.

(Citas atbildes – turpmāk.)
Daina Tāfelberga

16. jūnija raksta Brita skatījums uz Kurzemes katlu autore Vija 
Zariņa pēc viena raksta varoņa, skrundenieka Jāņa Blūma lūguma 
precizē domu par Otrā pasaules kara materiālu apjomu Herberta Kneta 
privātajā arhīvā, Zantes Kurzemes cietokšņa muzejā un Latvijas Kara 
muzejā. „Nenoliedzot kuldīdznieka Herbeta Kneta arhīva nozīmību, 
pēc apjoma var salīdzināt Kurzemes cietokšņa un Kara muzejā pie-
ejamos materiālus,” šādu domu paudis J.Blūms.

Traucē nenopļautā zāle

administratīvā komisija.”
Pašvaldības saistošajos notei-

kumos par teritorijas nesakopšanu 
fiziskajām personām paredzēts 

naudas sods līdz 145 eiro, bet 
juridiskajām – līdz 285 eiro.

Iveta Grīniņa
Roberta Prauliņa foto

pēc publicētā

Liepājas ielas 20. nama pagalms Kuldīgā.
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No kārtības sargātāju ikdienas

Liepājas ielas jautrā kompānija
Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas vecākais inspektors 
Dzintars Pakalns.

Tā piedzēries, ka nespēj paiet
Ziņo Skrundas novada pašvaldības policijas inspektors Ģirts Miksons.

12. jūnijs. 19.30 no Ēdoles 
ziņo, ka centrā pie veikala guļ pie-
ci cilvēki. Braucam un domājam, 
kur tos piecus liksim, bet, kad 
piebraucam, divi pēdējie jau ceļas 
un iet mājās. Zvans: Adatu ielā 
vairāki dzērāji. Mūsu klientiem 
piedāvājam paciemoties, bet visi 
dodas prom.

13. jūnijs. 17.00 viens guļ au-
toostā. Mūsu klients – izmitinām 
izolatorā un uzrakstām protokolu. 
Zvana no Valsts policijas (VP), ka 
pieturā aiz Vējiņa guļ vīrietis, bet 
viņš jau aizgājis. 

14. jūnijs. Pēc 12.00 zvana, ka 
Piltenes ielā guļot vīrietis ar pār-
sistu galvu, ziņojam mediķiem, 
kuri sniedz palīdzību. Pēc brīža 
1905. gada ielā guļ vīrietis, kuru 
atvedam uz izolatoru. Nodroši-
nām kārtību piemiņas pasākumā 
Pētera ielā. Mums ziņo, ka pie 
kultūras centra auto nolikts invalī-
du stāvvietā. Kad piebraucam, jau 
dodas prom, tomēr aizrādījumu 
vadītājs saņem. VP dežūrdaļa 
ziņo, ka pie puķu tirgus kompānija 
traucē tirgotājiem. Mūsu klienti 
atraduši vietu atpūtai skvēriņā pie 
Liepājas ielas. Iesakām pameklēt 
citu. 17.00 pie sporta halles guļ 
vīrietis, izmitinām izolatorā. 

15. jūnijs. 8.00 privātpersona 
ziņo, ka preču pievedēja smagā 
mašīna Liepājas ielā aizķērusi 
šķūnīša jumtu. Ziņojam VP. Vir-
kas ielā esot nepļauta zāle, pazi-
ņojam komunālajam dienestam. 
Bāriņtiesa lūdz doties uz dzīvokli, 
kurā, iespējams, ir nepilngadīga 
jauniete, kas patvaļīgi aizgājusi 
no Talsu krīžu centra. Neatrodam, 
bet pēc laika vizīti atkārtojam. 
Adatu ielā iereibis vīrietis, ie-
vietojam izolatorā. Meža ielā 
deg ugunskurs – tiek nodzēsts. 
Liepājas ielā pie kāda nama ierei-
buši vīrieši. Mums jau pazīstamo 
kompāniju aizraidām. Ēdoles ielā 
cilvēks atvests no slimnīcas, pa-
līdzam uzkāpt otrajā stāvā. Sešos 
Piltenes ielā kāds iegājis dzīvoklī 
un neiet prom. Izrādās, viens no 
tiem, kurus pirms četrām stundām 
aizraidījām no Liepājas ielas, bet 
pa šo laiku vīrietis pamatīgi pie-
kauts. Nogādājam slimnīcā.

16. jūnijs. Ap 15.00 Liepājas 
ielā atkal sēž dzērāji. Braucam un 

raidām prom. Ēdoles ielā nolauzta 
ceļa zīme, ziņojam komunālajam 
dienestam. Pie veikala Maxima 
pieturā vīrieši lieto alkoholu. Kad 
aizbraucam, jau prom. Ap 19.30 
ziņo, ka Jelgavas un Graudu ielas 
krustojumā automašīna novietota 
uz ietves, bet fakts neapstipri-
nās. Pēc 22.00 apskatām kādu 
dzīvokli. 

17. jūnijs. Pusdivos naktī sū-
dzība, ka pie Klondaikas bļausto-
ties apmeklētāji. Aizbraucam, bet 
neviens nebļaustās. 5.00 zvana, ka 
Liepājas ielā kāds laužas durvīs – 
sajaucis durvis un ielu. Parādām 
virzienu uz mājām Ventspils ielā, 
bet pēc stundas ir sūdzība, ka šajā 
ielā kāds laužas gar durvīm – cil-
vēks vēl aizvien meklē mājas. Ap 
11.00 Ēdolē sociālajā mājā notiek 
iedzeršana, turpat ir bērns. Ziņo-
jam bāriņtiesai. Ap diviem zvana 
no neatliekamās palīdzības, ka 
vīrietis traucē darbu. Aizraidām. 
17.00 atkal Liepājas ielā tā pati 
kompānija skaļi uzvedas un la-
mājas. Izdzenājam. Mums zvana, 
ka Vijolīšu ielā pie mājām staigā 
lapsa. Paziņojam Valsts meža 
dienestam. Peldētavā pie rum-
bas vīrietis traucē atpūtniekiem. 
Tā kā esam Ēdolē, ziņojam VP. 
Kalna ielā auto novietots pretī 
vārtiem – par to protokols. Ap 
23.00 nu jau cits vīrietis traucē 
atpūtniekiem peldētavā – savācam 
uz izolatoru. Piltenes ielā jaunieši 
uzvedas skaļi. 

18. jūnijs. VP ziņo, ka Dzelz-
ceļa ielas malā beigts kaķis. Pēc 
desmitiem autoostā guļ vīrietis –                         
noballējies, gaidījis autobusu un 
piemidzis. Ventspils ielā kādā 
pagalmā augot latvāņi. Ziņojam 
komunālajam dienestam. Veikalā 
Elvi kāds uzvedas neadekvāti, bet 
ar to būtu jānodarbojas apsardzei. 
Liepājas ielā uz soliņa sēž divi un 
skaļi lamājas. Pēc sešiem zvana, 
ka skeitparkā mazgadīgie ir al-
kohola reibumā. 13 gadus vecu 
puiku atvedam pie mums. Kad 
uzrakstīts paskaidrojums, nodo-
dam vecākiem. Divām meitenēm 
izdodas aizmukt. Pēc laika mums 
zvana, ka meitenes ir atpakaļ 
skeitparkā. Tā kā esam aizņemti, 
ziņojam VP.

12. jūnijs. Kāda sieviete sū-
dzas, ka pļāvējs viņai nepareizi 
nopļāvis zāli.	

13. jūnijs. Vairākiem aizrādām 
par atrašanos reibumā sabiedriskā 
vietā, un viņi dodas mājup.

14.  jūnijs. Skrundā, apģērbu 
veikalā, Krievijas pilsone izda-
rījusi zādzību. Atklājas arī, ka 
viņai beigusies atļauja uzturēties 
Latvijā. Ziņojam atbildīgajiem 
dienestiem. Palīdzam Skrundas 
bāriņtiesai vairākus cilvēkus no-
gādāt krīzes centrā.

Saņemam informāciju, ka Ku-

šaiņos pazudis vīrietis, vēlāk viņš 
atrasts Rīgā.

15. jūnijs. Noskaidrojam per-
sonas, kuras pirms kāda laika 
izdarīja zādzību veikalā Elvi. 

16.  jūnijs. Pamanām vīrieti, 
kurš Ventas un Saldus ielas krus-
tojuma vidū stāv un nespēj pakus-
tēties. Izrādās, pamatīgā reibumā. 
Apskatām nesakoptus īpašumus 
Rudbāržos. Diviem būvvalde uz-
rakstījusi aktu, informācija nodota 
zemes īpašniekiem. 

Uzklausīja Iveta Grīniņa

Apgriezienus uzņem vasara, 
un tās neatņemama daļa ir pel-
dēšana. Kuldīgas Zilā karoga 
pludmalē pagājušās nedēļas 
nogalē sastapām cīņas kluba 
Team Kuldīga vasaras nometnes 
Cīnītāja gars mazos peldētājus 
un izvaicājām glābēju Edgaru 
Egli. 

Skolotājiem papildu 
rūpes

Silta saule, ūdens šļaksti un 
saucieni – tā ūdens priekus izbau-
da nometnes dalībnieki. Jeļena 
Miezīte stāsta, ka viņas vadītajās 
vasaras nometnēs allaž ieplānota 
arī veldzēšanās Ventā. Vasara ir 
tik īsa, un bērniem jārūdās un 
jāpriecājas: „Protams, skolotā-
jiem iznāk vairāk rūpēties. Ūdenī 
nometnes dalībnieki drīkst doties 
grupā pa pieciem, viens skolotājs 
ir ūdenī un peldētājus uzmana 
tur, otrs – krastā. To, ka esam 
ieradušies, vienmēr piesaku arī 
peldvietā dežurējošajam glābē-
jam, kurš iznāk krastā, lai vērotu 
upē notiekošo.” Jeļena novērojusi, 
ka lielākoties bērni par peldēšanu 
priecājas, tomēr pa retam gadās 
kāds, kas, uz upi palūkojoties, 
tikai ciešāk satinas jakā.

Krastā dežurējošais glābējs 
E.Egle secina, ka peldsezona 
šogad ieskrienas pamazām, tomēr 
ūdenī dodas gan vietējie bērni un 
jaunieši, kuri dzīvi bez Ventas 
nevar iedomāties, gan atbraukušie 
ciemiņi un pieaugušie. Jauki, ka 

tie, kuriem Venta ir sveša, bieži 
pienāk aprunāties, un tad profe-
sionālis izstāsta par straumēm un 
slidenajiem akmeņiem. 

„Mums ir vienīgā Zilā karoga 
pludmale pie upes, un tai ir sava 
specifika,” saka Edgars. Glābēji 
patur acīs arī ūdenskritumu. Kad 
ūdens līmenis ir augstāks un 
rumbas šķērsotāju pulkā arī mazi 
bērni, glābēji steidz skaļi viņus 
brīdināt pa ruporu.

Glābšanas riņķus 
arī pie rumbas

Pērnvasar vienā nedēļas nogalē 
pie peldētavas laipiņas bijis uz-
likts skaitītājs, un rezultāts – 8000 
peldētāju divās dienās. Bet pērn 
bijuši arī pieci slīkšanas gadījumi, 
un nelaimi tajos izdevies novērst. 

Varētu domāt, ka glābēja darbs 
ir tīrā atpūta, tomēr E.Egle teic, 
ka pēc 12 stundu dežūras vajag 
vismaz dienu, lai atietu no sprie-

dzes: „Bet vispatīkamākais darbs 
ir lietus laikā, kad pūš spēcīgs 
vējš un ir vēsi. Varu sēdēt posteņa 
mājā un lūkoties datorā.” Edgars 
noorganizējis, ka pie peldētavas 
ierīkots stends ar glābšanas riņķi, 
un atjaunojis arī vienkāršo tablo, 
uz kura attēlota gaisa un ūdens 
temperatūra. 16. jūnijā Ventā bija 
17 C0. Pašvaldība pirmo gadu pie 
laipām piestiprinājusi aizlieguma 
un brīdinājuma piktogrammas. 
Pludmalē nedrīkst vest suņus, 
smēķēt, kā arī lietot alkoholu. 
Neparasti, ka upē vairs neredz 
pontonus, kas iepriekšējā vasarā 
iezīmēja peldvietas robežu. Kul-
dīgas domes vides speciāliste 
Dace Jansone sola – izlikšot, jo 
tie esot piemirsušies. Savukārt 
E.Egle uzskata, ka vēl nepie-
ciešami divi stendi ar glābšanas 
riņķiem abos ūdenskrituma galos.

Vija Zariņa
Roberta Prauliņa foto

Kuldīgas 
Zilā 

karoga 
pludmalē 
nedrīkst 

vest 
suņus, 
smēķēt 
un lietot 
alkoholu.

Kuldīgā peldēšanos Ventā izbauda lieli un mazi.

Glābējs Edgars Egle: „Mans darbs ir 
patīkams lietū, stiprā vējā un vēsumā.” 

Lai ūdenī mierīgi un droši 

Šī sasaukuma pēdējā Kuldī-
gas novada domes sporta un 
veselības veicināšanas komisijas 
sēdē visiem paldies par četru 
gadu darbu teica tās vadītājs 
Agris Kimbors.

Komisijā darbojušies deviņi 
cilvēki. A.Kimbors informēja, ka 
nākamajai domei ieteiks apstipri-
nāt maksimāli septiņus.   

Pēdējā sēdē izskatīti iesniegu-
mi, kas sakrājušies divos mēne-
šos. Pelču speciālā internātpamat-

skola-attīstības centrs lūdz naudu 
vienam futbolistam, lai viņš ar 
Latvijas izlasi var doties uz Spe-
ciālo olimpiādi. Komisija piešķīra 
150 eiro. No skolas uz olimpiādi 
dosies četri skolēni un divas 
skolotājas. Viens no labākajiem 
Latvijas šāvējiem Valdis Kalējs 
gatavojas Eiropas čempionātam 
Azerbaidžānā. Viņš atbalstīts ar 
300 eiro. Latvijas Minifutbola 
federācija lūgusi samaksāt daļu 
ceļa izdevumu Gatim Rožkal-
nam dalībai Eiropas čempionātā 

Čehijā, Brno. Lai arī čempionāts 
jau beidzies, 150 eiro tika atvēlēti. 
Izlasē startējis arī Skrundas no-
vada sportists Deniss Vitkovskis. 

Komisija sprieda par Kuldīgas 
sporta infrastruktūras attīstību. 
A.Kimbors uzskata, ka Antona 
Grundmaņa stadiona rekonstruk-
cijai vajadzīga ļoti liela nauda: 
„Latvijā neviens stadions nav 
pārbūvēts par mazāku naudu kā 
divi miljoni, tāpēc to atjaunot 
nav reāli.”

Iveta Grīniņa

Atvēl naudu dalībai sacensībās
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Eiropas kultūras 
galvaspilsētas

Apstiprināts Eiropas kultūras 
galvaspilsētu valstu saraksts. 
Tagad reizi trīs gados programmā 
varēs piedalīties arī Norvēģija, 
Islande, Lihtenšteina un Šveice. 
Saskaņā ar sarakstu 2027.  gadā 
arī kāda Latvijas pilsēta kļūs par 
Eiropas kultūras galvaspilsētu. 
Sešus gadus iepriekš valsts rīko 
atlasi. Neatkarīga dalībvalsts un 
Eiropas ekspertu žūrija izvēlas 
kandidātus. Otrajā kārtā žūrija 
no katras valsts izvēlas vienu 
pilsētu, ņemot vērā tās kultūras 
programmas Eiropas dimensiju 
un ilgtspējīgu pilsētas attīstību.

Vienkāršots 
marķējums: no A līdz G  

Eiropas Parlamenta deputāti 
devuši zaļo gaismu sistēmai, kas 
ļaus vieglāk izvēlēties energo-
efektīvu sadzīves tehniku un ma-
zināt elektrības tēriņus, mudinās 
ražotājus ieguldīt vēl efektīvāku 
preču izstrādē. Preces ar jauno 
elektromarķējumu bez plusa 
zīmes (A+/A++ u.c.) veikalos 
var nonākt ne agrāk kā 2019. ga-                                                                
da beigās. Sistēmu paredzēts 
pārskatīt, kad 30% preču Eiropas 
tirgū atbildīs augstākajam ener-
goefektivitātes novērtējumam A, 
vai puse preču – diviem augstā-
kajiem: A un B. Marķējums būs 
gan uz iepakojuma, gan preces 
aprakstā tiešsaistē. 

Kopenhāgenas 
nāriņa – zila 

Par Dānijas galvaspilsētas 
Kopenhāgenas simbolu uzskatītā 
nāriņas skulptūra nokrāsota zila, 
un mēneša laikā tas ir jau otrais 
šāds incidents. Netālu atrasts ar 
krāsu uzpūsts teksts Brīvību Ab-
dulam. Nav gan zināms, kas ar to 
domāts. Skulptūra, kurā attēlots 
dāņu rakstnieka Hansa Kristiāna 
Andersena pasakas tēls, atklāta 
jau 1913.  gadā. Tā vairākkārt 
kļuvusi par protesta akciju mērķi 
un vandaļu upuri. Skulptūra ap-
lieta ar krāsu, tai nolauzta galva 
un roka. Reiz nāriņa ietērpta 
parandžā.

Latvijas vieta pēc 
inovāciju indeksa 

Globālajā inovāciju indeksā 
Latvija ierindota 33. vietā, un 
tas ir labāks sniegums nekā Lie-
tuvai, kas ieņem 40.  vietu, bet 
sliktāks nekā Igaunijai, kas atzīta 
par 25. inovatīvāko pasaulē. 127 
valstis izvērtētas pēc 81 rādītāja, 
kas ietekmē inovācijas, tostarp 
pēc politiskās vides, izglītības, 
infrastruktūras un uzņēmējdarbī-
bas attīstības. Latvijai vislabākais 
sniegums ir radošās izklaides 
kategorijā, kur tā ieņem 14. vietu 
pasaulē, institūciju kategorijā 
esam 28. labākie pasaulē, tirgus 
attīstības kategorijā – 38. vietā, 
uzņēmējdarbības kategorijā – 39., 
infrastruktūras – 42., zināšanu un 
tehnoloģiju kategorijā – 48. vietā. 
Par inovatīvāko valsti pētījuma 
autori atzinuši Šveici, tai seko 
Zviedrija, Nīderlande, ASV.

Svētdien Kuldīgas Pilsētas 
laukumā bija atvesta ASV 
jūras kājnieku militārā 
tehnika, kuldīdznieki 
varēja to aplūkot, pielaikot 
ekipējumu, fotografēties, 
aprunāties ar karavīriem 
un Zemessardzes                         
45. nodrošinājuma 
bataljona pārstāvjiem. 

ASV jūras kājnieki jūnijā pie-
dalījās starptautiskajās militārajās 
mācībās Saber Strike 2017 un pēc 
tām no Latvijas devās prom ar 
mācību maršu, kura laikā apmek-
lēja vairākas pilsētas. Kapteinis 
Duglass Martins no Vašingtonas 
atzina: „Jums ir skaista zeme, 
Latvijas cilvēki ir ļoti laipni 
un izpalīdzīgi. Esam jau bijuši 
Jelgavā, Dobelē, Saldū un Vents-
pilī.” Un piebilda: „Kuldīga man 
patīk vislabāk.” Domes pārstāvim 
Viktoram Gotfridsonam viesis 
pasniedza piemiņas dāvanu. 

Kā sacīja V.Godfridsons: „Teh-
nikas demonstrācija ne tikai 
apliecina ASV armijas spēku, 
bet parāda: ja mums būs grūti, tā 
nāks talkā. Es tomēr novēlu, lai 
debesis virs Latvijas vienmēr būtu 
skaidras un mums nenāktos lūgt 
kādu palīgā.”

Informācijas teltī varēja noska-
tīties videomateriālu par mācībām 
Saber Strike 2017, iegūt ziņas par 
dienestu Latvijas Zemessardzē. 
45. bataljona štāba un apgādes 
rotas komandieris Jānis Vīcups 
aicināja: „Visi gaidīti mūsu rin-
dās, mums ir jaudīgs bruņojums 
un spēcīgi sabiedrotie. Darbo-
šanās Zemessardzē ir arī vērtīgi 
pavadīts laiks, jo tur iegūstama 
pamatīga pieredze.”

Lailas Liepiņas 
teksts un foto

Skrundeniece Inta bieži 
brauc ar autobusu uz Aizputi 
un atpakaļ. Viņa novērojusi, 
ka pēdējā laikā šajā maršrutā, 
kuru apkalpo SIA Tukuma auto, 
kursē mazas ietilpības autobusi 
un dažkārt pasažieriem rodas 
neērtības. 

Nesūdzas, bet ierosina
Viendien Intas kaimiņiene ar 

vīru, 1. grupas invalīdu, palikuši 
Skrundas autoostā, jo nebija, kur 
ievietot ratiņkrēslu (autobusā ne-
esot bagāžas nodalījuma). Kaimi-
ņienei bija jānokļūst pie ārsta, un 
nācās meklēt privāto transportu. 

Otrs gadījums bijis mēneša 
sākumā, kad tāda paša iemesla dēļ 
pieturā Kazdanga palika māte ar 
zīdainīti ratiņos. Tobrīd autobusā 
bijis daudz cilvēku. Šoferītis mē-
ģinājis to risināt, aicinot ratiņus 
nolikt uz viena sola, riteņus uz 
otra, taču tad nebūtu vietas mātei. 

„Nevēlos sūdzēties, bet varbūt 
ir kāda izeja, piemēram, autoostā 
piesakot, ka būs lielāka bagāža,” 
iesaka skrundeniece.

Norīkos īsto autobusu
Tukuma auto pasažieru pār-

vadājumu daļas vadītāja Valda 
Gurina norāda, ka tāda prakse kā 
autobusu iepriekš pieteikt speciā-
lām vajadzībām jau ir ieviesta. 
Ministru kabineta noteikumu 
Vispārīgās prasības sabiedriskā 
transporta pakalpojumu snieg-
šanai un izmantošanai 18. punkts 
paredz, ka autobusam jābūt pie-
lāgotam tehniskajām prasībām, 
lai personām ar funkcionāliem 
traucējumiem, grūtniecēm un mā-
miņām ar maziem bērniem atvieg-
lotu iekļūšanu. Minētās personas 
var pasūtīt šādu transportlīdzekli 
72 stundas pirms brauciena, pie-
zvanot uz pārvadātāja norādīto 
tālruņa numuru. 

Tukuma auto attiecīgu informā-
ciju ar tālruņa numuru izvietojis 
visās autoostās un pieturvietās. 
Tad reisā tiek norīkots autobuss, 
kurā ērti iekļūt ar ratiņkrēslu. 

Uz autoostu gan būs velti zva-
nīts, jo tur šādus jautājumus 
nekārto.

Daudz labu piemēru
V.Gurina piekrīt, ka maršrutā 

Skrunda–Aizpute pasažieru skaits 
ir mainīgs, visbiežāk gan brau-
cēju ir ļoti maz, tāpēc tiek sūtīti 
mazie autobusi. Uzņēmumam ir 
arī tādi, kas paredzēti invalīdu 
pārvadāšanai, taču ne tik daudz, 
lai izmantotu visos maršrutos. 

Uzņēmumam vienmēr zvanot 
kāda invalīda ģimene, kas uz 
Kuldīgu brauc no Alsungas puses. 
Pagājušonedēļ dispečerei zvanīts 
no Pelčiem un brīdināts, ka treš-
dien no rīta uz Kuldīgu brauks 
ap 20 bērnu. Ir mācību brīvlaiks, 
tāpēc maršrutā Pelči–Virka kursē 
mazais autobuss. Savukārt Mež-
valdē ir daudz jauno māmiņu, 
kas ar bērniem brauc uz Kuldīgu. 
Šajā maršrutā kursē autobuss ar 
zemo slieksni, lai ērti var iestumt 
ratiņus. Tukuma auto ir uzklausījis 
arī skrundenieces novērojumus. 
Viena izeja – izņemt dažus sēdek-

ļus, lai rastos vieta ratiņiem, taču 
tad autobusā būs mazāk sēdvietu.

Laukos nebūs kā Rīgā
Kurzemes plānošanas reģiona 

sabiedriskā transporta nodaļas 
vadītāja Vaira Brūdere norāda, ka 
likums neliek invalīdiem vai mā-
miņām ar bērnu ratiņiem iepriekš 
obligāti pieteikties. Tā ir vēlamā 
sadarbības forma, jo jāsaprot, ka 
laukos nekad nebūs kā Rīgā, kur 
ik pēc 40 minūtēm gandrīz katrā 
maršrutā kursē zemie autobusi. 
Turklāt arī galvaspilsētā reizēm 
tie ir pārpildīti, netiek dotas sēd-
vietas ne veciem cilvēkiem, ne 
māmiņām ar maziem bērniem. Ja 
māmiņas un invalīdi no Aizputes 
vai Kazdangas brauktu diendienā, 
uzņēmums droši vien to ņemtu 
vērā. Tāpēc vēlams pašiem saplā-
not, kā izdevīgāk, un piezvanīt, 
informēt.

Daina Tāfelberga

Iepriekš var piezvanīt Ja pasažieriem ir īpašas vajadzības, iepriekš piezvaniet 
Tukuma auto pārvadājumu daļai pa tālr. 26433883, 
un uzņēmums centīsies norīkot atbilstošu autobusu.

Aplūko ASV militāro tehniku
No 3. līdz 15. jūnijam Latvijā notika ASV spēku Eiropā vadītās ikgadējās starptautiskās 
militārās mācības Saber Strike. Apvienotās sauszemes un gaisa spēku mācības tiek 
organizētas kopš 2010. gada. Šogad vadošā valsts bija Latvija, piedalījās vairāk nekā 
2000 karavīru arī no Lietuvas, Itālijas, Norvēģijas, Lielbritānijas, Polijas, Slovākijas un ASV. 
Mērķis – uzlabot NATO dalībvalstu sadarbību, gatavību un kaujas spējas, demonstrēt 
sabiedroto spēju ātri reaģēt un pārvietot spēkus visā reģionā. Vairāk: www.mil.lv.

ASV karavīru pusdienu pakas. 
Ir 24 veidu maltītes. Zēni izmanto iespēju uzrāpties uz militārās tehnikas jumta.

Pasākumu Pilsētas laukumā Kuldīgā 
apmeklēja daudzas ģimenes. Visi labprāt 
fotografējās ar kareivjiem pie ASV jūras 

kājnieku militārās tehnikas. 
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Dina Poriņa
Aivara Vētrāja foto

Vieni dodas 
tālāk, citi ienāk

Šogad Laidu pamatskolas                            
9. klasi, kuru audzināja skolotāja 
Aija Botsmane, beiguši deviņi au-
dzēkņi: divas meitenes un septiņi 
zēni. Bet jauno skolēnu skaitu var 
papildināt arī kāds rudbāržnieks.

Kā informē direktore Elita Tisjaka, 
patīkami, ka absolventu klase bijusi 
aktīva, tāda, kurai svarīgs mācību 
vērtējums – skolēni varējuši arī 
pavaicāt, kāpēc atzīme tieši tāda. 
Daļa došoties uz Liepājas valsts teh-
nikumu, citi uz vidusskolām Druvā 
un Liepājā, bet Kuldīgu gan neviens 
neesot izvēlējies. To nosakot ne 
tikai intereses, bet arī māsu un brāļu 
agrākā izvēle vai citi ģimenes aps-
tākļi. Nākamā gada 9. klasē pašlaik 
esot seši skolēni, skaidro E.Tisjaka. 
Taču kaimiņos Skrundas novadā tiek 
slēgts 7.–9. klases posms Rudbāržu 
pamatskolā, tādēļ no t.s. pierobežas 
var būt papildinājums, un daži šādi 
audzēkņi Laidos jau pieteikti. 1. kla-
sē pagaidām ir iesniegumi no septiņu 
bērnu vecākiem, bet īstais skaits būs 
zināms augustā.

Tā kā klases nesen pamatīgi re-
montētas, šovasar tikšot vien krāsota 
grīda un šis tas pielabots virtuvē, 
ēdnīcā, vestibilā un citās kopīgajās 
telpās. 

Lielāks darbs plānots Sermītes 
bērnudārzā – agrākā vingrošanas 
telpa tiks remontēta un pārveidota 
par vietu papildnodarbībām un 
radošajām darbnīcām, skaidro di-
rektore. Domes izglītības nodaļas 
projektu konkursā saņemti 500 eiro 
kā atbalsts bērniem ar logopēdiskām 
problēmām. Bērnudārza mazuļi 
otrdienās dodas uz Kuldīgu pie logo-
pēda pirmsskolas iestādē Bitīte, bet 
Sermītē projekta nauda tiks izlietota 
īpašu mācību līdzekļu iegādei un 
izveidei, un ar tiem papildus strādās 
visi pedagogi. Remonts un telpu ie-
kārtošana būšot tehnisko darbinieku 
un skolotāju ziņā.

Pamatskolas jeb muižas kāpnes 
pagalma pusē, kuras skolēni un 
skolotāji ikdienā lieto un kas mazliet 
sašķiebušās, šovasar tikšot labotas, 
informē Kuldīgas novada domes at-
tīstības nodaļas vadītājs Gints Preiss.

Divas ieceres 
atbalstītas

Konkursā Darīsim paši, ko fi-
nansē Kuldīgas novada dome, 
Laidos diviem projektiem piešķirts 
katram pa 600 eiro.

Biedrība Kopā cits citam vēlas 
Valtaiķu centrā aiz pienotavas ierīkot 
smilšu laukumu volejbolam, kā arī 
piknika vietu ar soliņiem, skaidro 
ieceres autore Baiba Podniece. Tā 
viena aizaugusi vieta atkal tikšot 
iekopta.

Arī otra domubiedru grupa (Zane 
Ferstere, Daiga Korpfa, Vizma Hart-
mane, Teiksma Neilande u.c.) vēlas 
labiekārtot apkārtni – pie atpūtas 
centra Bitīte Laidu centrā tapšot 
košumkrūmu apstādījumi, iecerēta 
arī baskāju taka. Abām iedzīvotāju 
grupām darbs jābeidz līdz rudenim. 

Līgos divreiz

Piecus gadus biedrība Laidu laipa Rudes muižā sauc kopā ļaudis svinēt 
vasaras saulgriežus, un parasti tam atsaucoties pāri par simtu.

Andris Fersteri, I.Freimane 
ar vīru Aigaru. Katram savs 
darāmais – citam puķes plūkt, 
citam teltis celt utt. Protams, 
svinību vietu iekopj arī pats 
muižas īpašnieks Juris Berže. 
Pagasta pārvalde sarūpē pīrā-
gus un kvasu un, tā kā sarodas 

daudz ļaužu, atved labierīcības. 
Novada domes devums ir 300 
eiro, kas biedrībai piešķirti kā 
atbalsts kultūras pasākumam. 
Kā saka A.Roberts, ar to tiek 
maksāts par sieru, lāpām un 
citiem svētku atribūtiem, arī 
par sarīkojuma apdrošināšanu. 

Tādu iespēju bija pagādājusi 
jaunā kultūras organizatore 
Krista Ciekale, kura velomei-
tenes pavadīja ar automašīnu, 
līdzi vedot pagasta pārvaldes 
sarūpētas uzkodas piknikam. Ap 
40 km maršruts veda uz Snēpe-
les strausu fermu Nornieki, pēc 
tam uz Raņķiem, kur apskatīta 
estrāde, dalībnieces izšūpoju-
šās šūpolēs. Mājupceļā vienai 
ritenim pārplīsusi riepa – nācies 
vairākus kilometrus to stumt un 
iet kājām. Kaut arī braucēju pul-
ciņš mazs, visas par piedzīvoto 
ir gandarītas.

Lēnu garu, 
bet ar vēju

 „Draudzene pierunāja,” pirms 
ceļojuma atzīstas Evija Dēvita, 
kura Laidu skolā strādā par 
apkopēju. „Ikdienā braucu uz 
darbu, uz dārzu, bet tāds tālāks 
brauciens šis būs pirmais.” Vai-
nīgā draudzene ir kuldīdzniece 
Ilona Šile, pirmsskolas skolotāja 
bērnudārzā Ābelīte, kurai Laidos 
dzīvo mamma: „Divreiz esmu pa 
šoseju atbraukusi no Kuldīgas 
uz Laidiem. Aizpagājušogad 
nopirku riteni, bija sācies atvaļi-
nājums. Domāju: „Kāpēc braukt 

ar autobusu, ja var to darīt lēnu 
garu, priecājoties par dabu?” 
Kuldīgas velodienā pieteicāmies 
uz 24 kilometriem, bet nomaldī-
jāmies pa 42 kilometru trasi...”

Kas ir pats jaukākais, braucot 
ar divriteni? Ilona padomā un 
saka: „Vējš. Mašīnā esi iespiests 
tādā kastītē, un dabu caur stiklu 
nevar sajust. Bet ar riteni ska-
tos pa labi, pa kreisi – re, kāds 
skaists skats! Apstājos, nofoto-
grafēju. Kuldīgā braucu arī uz 
darbu un riteni nolieku tikai tad, 
kad ir biezāka sniega kārta.”

„Kustība vajadzīga”
Mums patīk dzīvot interesanti, 

un, lai tā būtu, par to jāgādā arī 
pašām – tā uzskata Laidu biblio-
tekāre Vizma Hartmane un Šķu-
peļu saimniece Māra Hildebrante, 
kurai gadu skaits netraucē visur 
piedalīties. „Mēs abas katru gadu 
rīkojam vairākus braucienus, un 
es saku – ja Māra var, tad man arī 
jāvar,” stāsta Vizma. Braukušas 
gan tepat, pa pagastu, gan pērn 
caur Sieksāti uz Skrundu un caur 
Raņķiem atpakaļ mājās. „Apskatī-
jām poligonu (lokatora pilsētiņu –                                                
aut.), kur todien šāva, jo notika 
mācības, izstaigājām Skrundas 
muižu, Sieksātē paciemojāmies 
pie keramiķes Gunas Rubezes.” 

Kas viņas dīda? „Ziemā es 
nūjoju, vasarā braucu. Gribu visu 
ko apskatīt,” atbild Māra. Vizmai 
savukārt sēdošs darbs, tāpēc esot 
prieks fotografēt skaistās ainavas, 
pa ceļam paciemoties pie drau-
dzenēm, skaistus dārzus aplūkot.

Līdzīgi domā turlavnieces Olga 
Junkere un Aina Ozola, kuras 
vairākus gadus nūjo pašu mājās, 
bet darbojas arī Laidu interešu 
klubā Dzērves. Līdz šī ceļojuma 
sākumpunktam viena jau bija no-
braukusi 16 km, otra – 20, liecina 
dāmu riteņu kilometru skaitītājs. 
Tas, ka priekšā vēl ap 40 km plus 
mājupceļš līdz Turlavai, nebaidot. 
„Kaut simts!” viņas saka un plāno 
ceļojumu ar telti līdz Jūrkalnei. 
„Visu mūžu bija – tad bērni, tad 
govs, tad vecāki... Nu ir pensija 
un jārauj, cik var, kamēr acis 
vaļā! Kustība vajadzīga! Brīžiem 
braucam, kur taisnāk, un vienmēr 
jau kaut kur no meža tiek ārā.”

Min pedāļus un priecājas par ainavu

Vējš matos, skaistas vietas, piedzīvojumi, 
laba oma un veselība – to visu sniedz 

brauciens ar divriteni. Sestdien uz kaimiņu 
pagastiem – Snēpeli un Raņķiem – pēc 

šādiem iespaidiem devās sešas atsaucīgas 
dāmas: četras no Laidiem, divas no Turlavas. 

Piektdien Laidu estrādē
Kurā stilā svinēsim?

23. jūnijā 16.00 atdzīvosies Lai-
du estrāde, kurā pagasta ļaudis 
gaidīti pasākumā Kā mēs Jāņus 
svinēsim? Jautrā spēlē ar dziedā-
šanu un dejošanu. 

Pagasta amatierteātris režisores 
Raimondas Vilmanes vadībā ļaus 
ielūkoties dažādās, tostarp absurdās 
un trakās citzemju idejās, kā svinēt 
Jāņus, līdz secinās, ka tradicionālās 
latviešu svinības ir tās labākās. 
Aktieri ne vien iejutīsies lomās, bet 
arī dejos, speciālu deju mācījusies 
līnijdejotāju grupa Kafija, ar dzies-
mām iesaistīsies sieviešu ansamblis 
Vēja zvani. 

Šo pasākumu rīko pagasta pārval-
de. Laidu centra estrāde līdz šim maz 
izmantota, un iedzīvotāju sapulcē 
likt to lietā aicināja gan daži vietējie, 
gan novada domes vadība. Kā saka 
kultūras organizatore Krista Ciekale, 
zāle svinību vietā jau nopļauta, ska-
tuve būs izrotāta un apskaņota, degs 
ugunskurs. Autobusu vēl šodien var 
pieteikt pa tālr. 29604482. 

Šodien Rudē
Ar senču gudrību

Ikviens, kurš vēlas vasaras 
saulgriežus piedzīvot īsteni 
tautiskā garā, šovakar no 
19.00 var ierasties Laidu pa-
gasta Rudes muižas parkā.

Kopā tiks lasītas jāņuzāles, 
pīti vainagi un vijas, iekārtota 
svētku vieta, tiks degts uguns-
kurs un pūdele, laists ugunsrats, 
ar dziesmām pavadīta un sagai-
dīta saule. Tradīcijas pārzinās 
un dziesmas palīdzēs iesākt 
Kuldīgas folkloristi no Kūravas, 
Kazdangas kopa Zīle, kuru vada 
sermītniece Ilona Freimane, 
akordeonu spēlēs kuldīdzniece 
Zaiga Ešenvalde. Līdzi jāņem 
sēkliņas un vecie vainagi zie-
došanai ugunskurā, der salasīt 
trejdeviņu zāļu pušķus, sagādāt 
cienastu un atbilstošu drēbju 
kārtu. Muižas apkārtnē varēs 
celt teltis.

Piekto vasaru saulgriežus 
Rudē rīko biedrība Laidu lai-
pa, skaidro tās pārstāvis Artis 
Roberts. Aktīvākie palīgi ir 
viņa sieva Ilze, draugi Zane un 
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Peonijas: labo izjūtu apmaiņa
„Šie svētki ir pozitīvo 
emociju apmaiņa. Esam 
gandarīti, ka cilvēki te 
gūst prieku un saka 
paldies. Tas dod spēku 
rosīties tālāk,” saka 
kolekcionāre, Peoniju 
dārza svētku rīkotāja 
pelčeniece Dagnija 
Voika.  Simtiem cilvēku 
no Kuldīgas un tālākiem 
novadiem nedēļas 
nogalē devās uz Pelču 
pagasta Ziedoņiem, kur 
svinēti 4. Peoniju dārza 
svētki. D.Voika secina, 
ka ideja rīkot šādu 
pasākumu izrādījusies 
veiksmīga, bet viegli tas 
nav – savā sētā četras 
dienas uzņemt tik 
daudz cilvēku. 

’Red Charm’

’Cora Stubs’

Pelču pagasta Ziedoņu saimniece Dagnija Voika jau ceturto gadu rīko Peoniju dārza svētkus, lai dalītos sajūsmā, 
ko rada ziedošas peonijas. 

Kad viskrāšņākā ziedēšana
Divas dienas Ziedoņu dārzā glez-

noja tēlotājmākslas studijas Kuldī-
gas palete dalībnieki, un svētkos 
varēja apskatīt izstādi. Bija darbnī-
ca bērniem, kur zīmēt un izgatavot 
savu ziedu, arī neliela kafejnīca. 
Ar mūziku iepriecināja vijolnieks 
Edgars Ziņģe. Varēja iegādāties 
dabīgo kosmētiku, kurā izmantots 
peoniju sakņu ekstrakts.

„Peoniju dārza svētkus parasti 
rīkojam divas nedēļas nogales pēc 
kārtas jūnija vidū, bet šogad ziedē-
šana, šķiet, ievilksies pēc Jāņiem. 
Laika apstākļus nekad nevar pa-
redzēt, bet vismaz vienā nedēļas 
nogalē tām ir viskrāšņākā ziedēša-
na,” saka kolekcionāre. 

Apmeklētāji netiekot skaitīti, 
taču viņa rēķina, ka katru dienu 
dārzu apmeklē 200–300 cilvēku. 
„Šogad 10. un 11. jūnijā ziedēja 
agrās peonijas. Cilvēki zvanīja un 
bažīgi jautāja, vai jau uzplauku-
šas, jo citviet Latvijā tas notiek vēl 

vēlāk. Tālākie viesi bija no Rīgas. 
Peonijas aizvien vairāk iemanto 
interesi. Cilvēki novērtējuši auga 
ilgmūžību, noturību, ziedu grez-
numu un daudzveidību. Dabas 
muzejā Rīgā izstādē redzami arī 
manējie,” stāsta saimniece. 

Jaunais izaicinājums
Dagnijas kolekcijā ir ap 200 lak-

staino šķirņu un ap 20 krūmpeoni-
ju, kas, pēc dārznieces vārdiem, ir 
viņas jaunais izaicinājums: „Sāku 
veidot kolekciju. Tās audzēt nav 
tik vienkārši. Ir tādas, kas šogad 
uzziedējušas pirmo reizi. Jaunās 
šķirnes meklēju internetā un nu 
jau zinu audzētājus, kuri nodrošina 
kvalitāti. Tie ir no visas pasaules: 
no Anglijas, Francijas, Vācijas, 
Beļģijas, Austrijas un citām val-
stīm.”

Jaunas šķirnes pasaulē reti iz-
dodas selekcionēt. „Kad starp 
daudzajiem sējenīšiem izdodas ie-
raudzīt ko tādu, kas vēl nav bijis, 

tas ir liels brīnums. Īpaša komisi-
ja jaunās šķirnes izvērtē pēc vai-
rākiem kritērijiem: pēc ziedkāta 
noturības, pēc noturības vāzē, pēc 
smaržas, krūma kompaktuma utt. 
Arī peonijām ik pa brīdim uzrodas 
kāda modes tendence. Šobrīd tās ir 
kaktusu dāliju peonijas, kurām ir 
īpaša ziedlapu forma. Tās pat vairs 
nelīdzinās peonijām – ar neregulā-
ras formas, izgrieztām ziedlapām. 
Laiks rādīs, vai audzētājiem tās ie-
patiksies. Ir peonijas ar svītrainām 
lapām. Man dažas šķirnes ir, bet 
tās sevi parādīs nākotnē. 

Arī pati selekcionēju peonijas, un 
šogad bija doma jaunajām šķirnēm 
rīkot vārda došanas konkursu, bet 
tās vēl nezied. Vārda došana jāat-
liek uz nākamo gadu.”

ierodas Ziedu mīļotāji 
Pie kafejnīcas satiekam dzī-

vespriecīgu kompāniju no Talsu 
novada Laidzes. „Esam pensio-
nāri – brīvi cilvēki brīvā Latvijā. 

Kas mums ko nebraukt uz šādiem 
svētkiem!” saka Vilhelmīne un 
Viesturs Brālīši. Viņi smējās, ka 
pašiem dārzā esot nevis peonijas, 
bet pojenes – vienkāršākas vecās 
šķirnes. „Mums visi kaimiņi un 
arī meita šajos svētkos jau bijusi. 
Visi sajūsminājās un stāstīja, arī 
mēs beidzot sadūšojāmies,” teica 
Vilhelmīne. 

No Kuldīgas atbraukusi Ge-
noveta, kurai ar Pelčiem saistās 
jaukākais laiks – jaunība: „Kas te 
pilī bija par ballēm!” viņa atcerē-
jās. Izpriecājusies par peonijām, 
viņa vēl uzkavējās un gaidīja, 
kad sāks muzicēt Edgars Ziņģe.

„Esam sapņotāji, kuriem patīk 
ziedi,” sacīja Ritma no Ventspils. 
„Te ir brīnišķīgi – pilnīgi cits kli-
mats nekā Ventspilī, kur vienmēr 
vējains un drēgns. Tur nekas ne-
aug.”

Iveta Grīniņa
Roberta Prauliņa foto

Dagnijas Voikas meita Agnese 
Lapsiņa no pienziedu peonijas 
saknēm uz mandeļu vai olīvu eļļas 
bāzes gatavo ekstraktu. Tas ir 
pamatā daudziem kosmētiskajiem 
līdzekļiem: ziepēm, lūpu balzamam, 
sejas un ķermeņa skrubim. Peonijas 
saknes ekstraktam ir atjaunojoša, 
līdzsvarojoša un antibakteriāla 
iedarbība. 

’Angel Cheeks’

Modes kliedziens pasaulē – 
kaktusu dāliju peonijas, turklāt 

zaļgandzeltenas. 

’Bartzella’ – kompakts, skaists 
krūms ar milzīgiem, dzelteniem 

ziediem. 

Četras 
dienas 
jūnija vidū 
no malu 
malām te 
ierodas 
peoniju 
fani. 

’Carol’
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PIEKtdiena, 23. jūnijs

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                       

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Neprātīgā mīla.                            

Putins un krievi.                     
Dokumentāla filma. 

12.15 	1:1. Aktuālā intervija.* 
13.05 	Televeikala skatlogs. 
13.20 	Aculiecinieks.* 
13.35 	Kultūršoks.* 
13.50 	Raķetēni 2. Animācijas seriāls. 
14.05 	Zorro hronikas.                      

Animācijas seriāls. 
14.35 	Televeikala skatlogs. 
14.50 	Izmeklētāja Lanca.                     

Vācijas seriāls. 
16.00 	Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                       

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Kaut kur uz Zemes. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

20.00 	Izgudrotāji. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Poldarks 2. ASV seriāls. 
22.20 	Restorāns „Amigos”.                  

Beļģijas seriāls. 
23.20 	Nakts ziņas. 
23.29 	Sporta ziņas. 
23.31 	Laika ziņas. 
23.35 	Personība.* 
0.35 	 1:1. Aktuālā intervija.* 
1.25 	 Neatklātā pērle Japāna. 

Dokumentāla filma. 

5.00 	 Nedēļas apskats.* 
5.30 	 1000 jūdzes                         

Mjanmā. 
6.03 	 1000 jūdzes                          

Mjanmā. 
6.30 	 Pie stūres. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.25 	 Vides fakti.* 
7.55 	 Izmeklētāja Lanca.                 

Vācijas seriāls. 
9.00 	 FIFA Konfederācijas 

kausa izcīņa 2017.*                         
Meksika – Jaunzēlande. 

11.00 	Raja zina vislabāk. 
Krievijas seriāls. 

11.55 	LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
12.35 	Projekts „Nākotne”. 
13.05 	Aktualitātes.* 
13.35 	Automoto raidījums nr. 2.* 
14.05 	Nedēļas apskats.* 
14.35 	Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
15.05 	Skats rītdienā.* 
15.35 	Maklauda meitas. Seriāls. 
16.00 	Dzīve šodien. (krievu val.). 
17.30	 FIFA Konfederācijas 

kausa izcīņa 2017.                            
Dienas apskats. 

17.45 	FIFA Konfederācijas 
kausa izcīņa 2017.                     
Kamerūna – Austrija. 

20.00 	Šovakar. Ziņas                             
(krievu val.). 

20.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
20.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
20.45 	FIFA Konfederācijas kausa 

izcīņa 2017. Vācija – Čīle. 
23.00 	FIFA Konfederācijas 

kausa izcīņa 2017.*                        
Kamerūna – Austrija. 

1.00 	 Sporta studija.* 
1.45 	 Projekts „Nākotne”. 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Marta cep 2. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Spēles karaliene. Krievijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.40 	Bezmiegs Stambulā. Vācijas komēdija. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Sirds aicinājums 3. ASV seriāls. 
15.20 	Nemelo man! 
16.30 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 4. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 4. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Izdzīvotāji 31. ASV realitātes šovs. 
22.10	  Dārgā, mēs nogalinām bērnus! 5. Šovs. 
0.15 	 Čikāga liesmās 4. ASV seriāls. 
1.05 	 Dzīvīte. 
1.25 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
2.10 	 Sirds aicinājums 3. Seriāls. 
2.50 	 Degpunktā 7. 
3.15 	 900 sekundes. 

5.00 	 Ģēnijs                               
uzvalkā 3.                            
Seriāls. 

5.45 	 Lielā                                
sprādziena teorija 2. 
Seriāls. 

6.40 	 Teletūbiji.                       
Raidījums bērniem. 

7.00 	 Madagaskaras pingvīni 3. 
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Bruņurupuči nindzjas 3. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Simpsoni 27.                  
Animācijas seriāls. 

8.55 	 Freds 3: vasaras 
nometne. ASV komēdija. 

10.30 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Kobra 19. Seriāls. 
13.10 	Madagaskaras pingvīni 3. 

Animācijas seriāls. 
13.40 	Bruņurupuči nindzjas 3. 

Animācijas seriāls. 
14.05 	UgunsGrēks 16.                

Latvijas seriāls. 
15.15 	Īstās mājsaimnieces. 

Orindža 5.                             
ASV realitātes šovs. 

16.15 	Viņas melo labāk 5. 
Seriāls. 

16.55 	Kobra 19. Seriāls. 
18.00 	Tētuka meitiņas.                          

Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Nozieguma skelets 11. 

Seriāls. 
22.00 	Zaļā zona. ASV un 

Francijas spraiga sižeta 
trilleris. 

0.10 	 Bekstroms. Seriāls. 
1.10 	 Simpsoni 27.                                

Animācijas seriāls. 
2.00 	 UgunsGrēks 16.                    

Seriāls. 
3.10 	 Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas. 
4.10 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.30 	 Interni. Krievijas seriāls. 
8.35 	 Motīvs? 2. ASV seriāls. 
9.30 	 Nāvējošās dabas katastrofas. Dok. ser. 
10.30 	Pacietības mērs 2. Realitātes šovs. 
11.30 	Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
12.30 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 3. Ser. 
13.30 	Motīvs? 2. ASV seriāls. 
14.30 	Nāvējošās dabas katastrofas. Dok. seriāls. 
15.30 	Interni 2. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 14. Animācijas seriāls. 
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 3. Ser. 
19.00 	Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 14. Animācijas seriāls. 
21.00 	Iespējams tikai Krievijā 5. 
21.30 	Borodačs. Komēdijseriāls. 
22.00 	Amerikāņu pīrāgs. Salidojums. ASV komēdija. 
0.10 	 Izlaušanās 5. ASV seriāls. 
1.05 	 Ķerto līga 5. ASV seriāls. 
1.35 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                             
novadi                         
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                              
Top 5.* 

7.00 	 Dienas                        
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.55 	 Ko darīt, ja sāp? 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Projekts: Eiropa.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
17.55 	Ko darīt, ja sāp? 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Pilsētas pulss. 
20.30 	Vai nauda aug 

kokos? 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Vai nauda aug 

kokos?* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas                     

ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Klēts.                                        

Vasaras saulgriežu 
svinēšana.* 

6.30 	 Rūķu zeme Čučumuiža.     
Līgo svētki.* 

6.45 	 Lec, saulīte!* Deju 
lieluzvedums Mežaparkā. 

9.00 	 Teātris.zip. 
9.20 	 R.Blaumanis.                    

Skroderdienas Silmačos. 
Leļļu teātra izrāde. 

11.30 	Līgosim krastmalā!                   
Ielūdz Raimonds Pauls.* 

18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Latvijas kods. Lai smuki! 

Dokumentāla filma. 
18.50 	Limuzīns Jāņu nakts 

krāsā. Rīgas kinostudijas                 
komēdija. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Līgojam Krastmalā! 
1.00 	 Ziņģu ziņģe. Prieks un 

jautrība R.Paula ziņģu 
festivālos.* 

2.55 	 Čikāgas piecīšu 
sadziedāšanās                        
koncerts                                        
Rīgai – 810 lielkoncertā.* 

3.50 	 Kad vēji dzied 
burās. Koncerts                                      
Kuldīgā 2010.*

5.00 	 Es – savai                             
zemītei.* 

5.30 	 1000 jūdzes                         
Mjanmā. 

6.03 	 1000 jūdzes Mjanmā. 
6.30 	 Labākais no „Euromaxx”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Mūsu atbildība.* 
7.50 	 Izmeklētāja Lanca.                

Vācijas seriāls. 
9.00 	 FIFA Konfederācijas 

kausa izcīņa 2017.*                              
Vācija – Čīle. 

11.00 	Raja zina vislabāk.                 
Krievijas seriāls. 

11.55 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.50 	Nacionālie dārgumi.* 
13.35 	Personība.* 
14.35 	Pie stūres. 
15.05 	Maklauda meitas. Seriāls. 
16.00 	Še, kur līgo priežu meži!* 

Koncerts. 
18.05 	Raja zina vislabāk.                   

Krievijas seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.12 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.16 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.20 	Viktora Lapčenoka               

jubilejas koncerts.* 
21.25 Tā dullā Strengas dēļ jeb 

Vasara ar zelta teļu.* 
22.25 	Mona. Latvijas drāma. 
0.05 	 Eiropa koncertos. 
1.00 	 Latvija līgo Bauskā.* 
3.40 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
3.50 	 SeMS piedāvā...                           

Mūzikas grupu konkurss 
Troksnis 4.* 

5.00 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.10 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.35 	 Mani virtuves noslēpumi 4. Kulinārijas šovs. 
7.30 	 Ceļojošais bruņinieks 4. Seriāls. 
8.30 	 Sirdsmīļā Monika. Latvijas seriāls. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	Bitīt’ matos 2. Latvijas komēdijseriāls. 
10.35 	Bitīt’ matos 2. 
11.10 	Bitīt’ matos 2. 
11.40 	Bitīt’ matos 2. 
12.15 	Bitīt’ matos 2. 
12.55 	Bitīt’ matos 2. 
13.25 	Koncerts Līgojam Talsos. 2016. 
17.00 	Brīvdabas izrāde Skroderdienas Silmačos. 

Latvijas teātru uzvedums. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Brīvdabas izrāde Skroderdienas Silmačos. 

Turpinājums. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Koncerts Līgojam Dobelē. 
0.20 	 Miers un bērziņš! Andra Bērziņa jubilejas 

izrāde. 
2.25 	 Bezmiegs Stambulā.                                 

Romantiska Vācijas komēdija. 
4.05 	 Bitīt’ matos 2. Seriāls. 
4.30 	 Bitīt’ matos 2. 

5.00 	 Ģēnijs                            
uzvalkā 3.                           
Seriāls. 

5.45 	 Kobra 19.                           
Seriāls. 

7.00 	 Teletūbiji.                       
Raidījums bērniem. 

7.20 	 Madagaskaras pingvīni 3. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Bruņurupuči nindzjas 3. 
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Simpsoni 27. Animācijas 
seriāls. 

9.10 	 Džesikas Dārlingas 
pamatskolas likumi. ASV 
ģimenes filma. 

10.50 	Pastaiga ar dinozauriem. 
ASV un Lielbritānijas 
animācijas filma. 

12.25	 Īsa pamācība mīlēšanā. 
Rīgas kinostudijas 
komēdija. 

14.10 	Vella kalpi. Rīgas 
kinostudijas piedzīvojumu 
komēdija. 

16.00 	Vella kalpi vella dzirnavās. 
Rīgas kinostudijas 
piedzīvojumu komēdija. 

18.00 	Saimnieks meklē sievu 4. 
Latvijas realitātes šovs. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Limuzīns Jāņu nakts 

krāsā. Rīgas kinostudijas 
komēdija. 

22.10 	„UgunsGrēks” atkal līgo 
Limbažos. Koncerts. 

1.25 	 „UgunsGrēks” līgo 
„Cinevillā”. 

4.10 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.55 	 Pasaules smieklīgāko videokuriozu                             

Top 10. 
8.25 	 Randiņš pa pliko 3. ASV šovs. 
9.20 	 Randiņš pa pliko 3. 
10.20 	Randiņš pa pliko 3. 
11.15 	Randiņš pa pliko 3. 
12.15 	Randiņš pa pliko 3. 
13.10 	Randiņš pa pliko 3. 
14.10 	Randiņš pa pliko 3. 
15.10 	Randiņš pa pliko 3. 
16.10 	Randiņš pa pliko 3. 
17.05 	Randiņš pa pliko 3. 
18.05 	Randiņš pa pliko 3. 
19.00 	Randiņš pa pliko 3. 
20.00 	Simpsoni 14. Animācijas seriāls. 
20.30 	Simpsoni 15. Animācijas seriāls. 
21.00 	Rokeris. ASV komēdija. 
23.00 	Amerikāņu pīrāgs 4. ASV komēdija. 
0.50 	 Amerikāņu pīrāgs 5. Kailā jūdze. Kanādas un 

ASV komēdija. 
2.30 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                      
novadi                    
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                              
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Rampas ugunis.* 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Ko, notiek? Rīgā. 
11.00 	Dzīvesstils. 
11.30 	Videi draudzīgs 

dzīvesveids. 
11.40 	Mākslai vajag 

telpu. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Koncerts Pļaviņu 

novada stāsts. 
17.00 	Pilsētas pulss. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	Koncertuzvedums 

Manas ģimenes 
ceļš. 

22.30 	Koncerts Saldus 
šlāgermaratons. 

2.30 	 Pilsētas pulss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Pilsētas pulss.* 

humoriņš

humoriņš

TV programma 7

Iestādīju dārzā papardi, lai Līgo svētkos 
nav apkārt jāvazājas. Jānīts nāca pār kalniņu

Zelta kanna rociņā,
Es palaidu savu suni,
Nu sēž Jānis kociņā.

Jāņos pie ugunskura jānoliek spainītis ar 
asinīm. Tad varbūt odi nekodīs – dzers no 
spaiņa.

Kas strādās Jāņu naktī, tam godprātīgs 
priekšnieks maksās dubultā.

Kas rasā mazgāsies, tam mājās atslēgts 
aukstais ūdens.

Nekad nerīkojies tā, kā liek 
sirdsapziņa, citādi tā vēlāk mocīs 
par to, ka esi rīkojies kā idiots.



sestdiena, 24. jūnijs

Svētdiena, 25. jūnijs

TV programma
6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko.                   

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Millijas jaunkundzes 

jautājumi.                             
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Lesija.                                
Animācijas seriāls. 

8.30 	 Raķetēni 2.                            
Animācijas seriāls. 

9.00 	 Molangs un Piu Piu 2. 
Animācijas seriāls. 

9.05 	 Bings.                                
Animācijas seriāls. 

9.30 	 Muks 2.                              
Animācijas seriāls. 

10.00 	Ūdensbumba 
resnajam runcim.                                    
Latvijas ģimenes komēdija. 

11.30 	Eņģeļu māja. LTV seriāls. 
12.35 	Izgudrotāji.* 
13.05 	Neparastās dabas formas. 

Dokumentāla filma. 
14.10 	Krāsainās pasaules. 

Dokumentāla filma. 
14.30 	R.Blaumanis.          

Skroderdienas Silmačos.* 
Nacionālā teātra izrāde. 

18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Folkloras programma Klēts. 

Pavadāmi Jāņu dienu.* 
18.35 	Gūtenmorgens un 

Vienciems.* 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas loto izlozes. 
21.25 	Teātris.zip. 
21.45 	Latgola.lv 2. Nacionālā 

teātra izrāde. 
1.10 	 Līgosim krastmalā 2016. 

Grupa Pērkonvīri.* 
1.35 	 Līgosim krastmalā!                  

Muzikāls uzvedums                     
Reiz Jāņu naktī.* 

5.05 	 Restorāns „Amigos”.       
Beļģijas seriāls. 

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 1000 jūdzes                        

Mjanmā. 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
6.30 	 Brīnumskapja skola.* 
7.00 	 Aoi un Hinatas 

piedzīvojumi kalnos 2. 
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Province.* 
8.00 	 Atklājam Vāciju. 
8.30 	 Automoto raidījums nr. 2. 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā. 
9.30 	 Sāras mūzika. 
9.45 	 V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. 

Prāts.* 
10.30 	Aktualitātes. 
11.00 	FIFA Konfederācijas 

kausa izcīņa 2017.*                        
Kamerūna – Austrija. 

13.05 	Sporta studija.* 
13.55 	LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
14.10 	Anekdošu šovs 3.* 
15.35 	Tā dullā Strengas dēļ jeb 

Vasara ar zelta teļu.* 
16.35 	Eiropa koncertos. 
17.30 	FIFA Konfederācijas 

kausa izcīņa 2017.                             
Dienas apskats. 

17.45 	FIFA Konfederācijas 
kausa izcīņa 2017.                         
Meksika – Krievija. 

20.05 	Sporta spēks 2. 
20.45 	FIFA Konfederācijas 

kausa izcīņa 2017.                      
Jaunzēlande – Portugāle. 

23.00 	FIFA Konfederācijas 
kausa izcīņa 2017.*                        
Meksika – Krievija. 

1.00 	 Sporta spēks 2. 
1.35 	 Folkloras programma Klēts.                              

Gatavošanās Līgo 
vakaram.* 

1.55 	 Anekdošu šovs 3.* 
2.20 	 Mājas, kur atgriezties. 

Austrālijas seriāls. 
4.00 	 Atklājam Vāciju. 
4.30 	 Automoto raidījums nr. 2.* 
4.59 	 Province.* 

5.00 	 Karamba! 
5.20 	 Čikāga liesmās 2.                                

ASV seriāls. 
6.00 	 Tie esam mēs. ASV seriāls. 
7.20 	 Ceļojošais bruņinieks 4. Seriāls. 
8.30 	 Attīstības kods 3. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	Bitīt’ matos 2. Seriāls. 
12.15 	Labāk trīs tēvi, nekā neviena.                     

Romantiska Vācijas komēdija. 
14.10 	Dīvainās dabas kaprīzes.                               

ASV dokumentāls seriāls. 
14.40 	Koncerts Līgojam Dobelē. 2017. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Tie esam mēs. ASV seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	„Degpunktā” sestdienā. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
23.15 	Brīvdabas izrāde                                

Skroderdienas Silmačos. 2015. 
1.55 	 Labāk trīs tēvi, nekā neviena.                       

Romantiska Vācijas komēdija.  
3.20 	 Sirdsmīļā Monika. Seriāls. 
3.40 	 Dzīvīte. 
4.05 	 LNT brokastis. 
4.50 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Kobra 19.                       
Seriāls. 

6.55 	 Spēka                            
reindžeri: 
supermegaspēks. 
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Beibleidi 2.                    
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Mazo mīluļu veikaliņš 3. 
Animācijas seriāls. 

8.15 	 Mans mazais ponijs: 
draudzība ir brīnums 5. 
Animācijas seriāls. 

8.45 	 Rozā pantera 
un draugi.                    
Animācijas seriāls. 

9.35 	 Sīči dara trakas lietas. 
ASV amatiervideo 
raidījums. 

10.35 	Autoziņas. 
11.10 	Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10. 
11.55 	Delgo.                               

ASV animācijas filma. 
13.40 	Absolvente.                             

ASV romantiska 
komēdija. 

15.30 	Freds 3: vasaras 
nometne.                              
ASV komēdija. 

17.05 	Mārlijs un es.                      
Kucēna gadi.                                     
ASV komēdija visai 
ģimenei. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Mēness sargs. 

Francijas animācijas 
filma. 

21.15 	10000 p.m.ē.                         
ASV spraiga sižeta 
filma. 

23.25 	Paranormans.                       
ASV animācijas filma. 

1.10 	 Eda realitātes šovs. 
ASV komēdija. 

3.15 	 Simpsoni 27. 
Animācijas seriāls. 

4.00 	 Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

4.25 	 TV3 ziņas. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.50 	 Pēdējais īstais vīrs 3. Seriāls. 
10.40 	Modernā vīrieša randiņa                          

noslēpumi. ASV realitātes šovs. 
16.35 	Gāzi grīdā! Botsvanas speciālizlaidums. 

Izklaidējošs raidījums. 
17.45	 Zebra. 
18.00 	Dižais gads. ASV komēdija. 
20.00 	Simpsoni 15. Animācijas seriāls. 
21.30 	Autoziņas. 
22.00 	Eiropas meistarsacīkstes rallijā 2017. 

Kipras posms. 
23.00 	Amerikāņu pīrāgs 6. Beta māja. Kanādas 

un ASV komēdija. 
0.40 	 Amerikāņu pīrāgs. Mīlestības grāmata. 

ASV komēdija. 
2.20 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci novadi                       
Latvijā.* 

6.30 	 Preses klubs.* 
7.30 	 Rampas                              

ugunis.* 
8.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
9.00 	 La dolce vita ar Roberto.* 
10.00 	Latvija šodien.       

Raidījums par Latvijas 
uzņēmumu aktualitātēm. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Rīta kafija. 
11.30 	Ko, notiek? Rīgā. 
12.00 	La dolce vita ar Roberto.* 
13.00 	Preses klubs.* 
14.00 	La dolce vita ar Roberto.* 
15.00 	Rampas ugunis.* 
16.00 	Kur tas suns aprakts?* 
17.00 	Globuss. 
18.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
19.00 	Dzīvīte. 
19.30 	Ārsts.lv kopā ar Pēteri 

Apini.* 
20.00 	Videi draudzīgs 

dzīvesveids. 
20.10 	Mākslai vajag telpu. 
20.30 	Mākslai vajag telpu. 

Vasaras māja. 
21.00 	Ceļojums pagātnē 4. 
21.30 	Kas te tik laikmetīgs? 

Kārlis Zāle. 
22.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu. 
23.00 	Uzlecošā zvaigzne 

mākslā 2016. 
24.00 	Globuss.* 
1.00 	 La dolce vita ar         

Roberto.* 
2.00 	 Rampas ugunis.* 
3.00 	 Preses klubs.* 
4.00 	 La dolce vita ar      

Roberto.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko.                       

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Millijas jaunkundzes jautājumi. 

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Lesija. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Raķetēni 2. Animācijas seriāls. 
9.00 	 Molangs un Piu Piu 2. 

Animācijas seriāls. 
9.05 	 Bings. Animācijas seriāls. 
9.30 	 Mia un es 3. Animācijas 

seriāls. 
10.00 	Uzmanību, gatavību, kosmosā! 

Animācijas seriāls. 
10.25 	Izzināt Japānu 2.   

Dokumentālu filmu cikls. 
11.00 	Karaliskais dārzs. 

Dokumentāla filma. 
12.00 	Dievkalpojums.* 
13.00 	Daugaviņa guni kūra.* LTV 

dziesmotais ceļojums pa 
Daugavu Līgo vakarā. 

14.50 	Latvijas sirdsdziesma.* 
15.45 	Latvijas Radio bigbenda, 

maestro Raimonda Paula 
un Kristīnes Prauliņas 
koncerts. Labdarības akcija                              
Top Latvijas Likteņdārzs.* 

16.50 	Sāras mūzika. 
17.05 	Selfridžs 3. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Bērnu deju lieluzvedums 

Trejdeviņi gaismas tilti. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Emīla nedarbi. 

Filmas arheoloģija.                       
Dokumentāla filma. 

22.15 	Emīla nedarbi. Rīgas 
kinostudijas ģimenes 
komēdija. 

23.35 	Jānim Peteram – 75! No 
Jāņiem līdz Pēteriem...* 

3.10 	 Raimonds Pauls joko.* 
4.15 	 Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
5.10 	 Latvijas novadu cīņas.*

5.30 	 Aktualitātes.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
6.30 	 Brīnumskapja                     

skola.* 
7.00 	 Aoi un Hinatas 

piedzīvojumi kalnos 2. 
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Es – savai zemītei.* 
8.30 	 Tikai rozes.* Dzied 

J.Sproģis. 
9.00 	 Skats rītdienā. 
9.30 	 Izglītība un karjera. 
10.00 	Nedēļas apskats. 
10.30 	Biznesa klase. 
11.00 	FIFA Konfederācijas 

kausa izcīņa 2017.* 
Jaunzēlande – Portugāle. 

13.00 	Ūdensbumba resnajam 
runcim. Latvijas ģimenes 
komēdija. 

14.30 	Mājas, kur atgriezties. 
Austrālijas seriāls. 

16.10 	Tās tik ir operas! 
„Nībelunga gredzens”. 
Dokumentālu filmu cikls. 

17.00 	Izgudrotāji.* 
17.30 	FIFA Konfederācijas 

kausa izcīņa 2017.    
Dienas apskats. 

17.45 	FIFA Konfederācijas 
kausa izcīņa 2017.                       
Vācija – Kamerūna. 

20.05 	Sporta spēks 2. 
20.45 	FIFA Konfederācijas 

kausa izcīņa 2017.                
Čīle – Austrālija. 

23.00 	FIFA Konfederācijas 
kausa izcīņa 2017.*   
Vācija – Kamerūna. 

1.00 	 Sporta spēks 2. 
1.30 	 Sporta studija.* 
2.15 	 Eiropa koncertos. 
3.05 	 Anekdošu šovs 3. 
3.30 	 Biznesa klase.* 
4.00 	 Skats rītdienā.* 
4.30 	 Izglītība un karjera.* 
5.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
5.29 	 Nedēļas apskats.* 

5.00 	 Boba burgeri 5.                                    
5.40 	 Čikāga liesmās 2. Ser. 
6.20 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.30 	 Kontakts kopā ar doktoru Čārlzu Stenliju. 
6.55 	 Ceļojošais bruņinieks 4. Seriāls. 
7.55 	 Suņu slepenā dzīve. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	Bitīt’ matos 2. Seriāls. 
11.05 	Latvijas faili. Manai Dzimtenei.                          

Latvijas dokumentāla filma. 
12.00 	Plūškoka smarža. Vācijas melodrāma. 
14.00 	Tēta līgava no Kubas. Vācijas melodrāma. 
16.00 	Auklīte pret pašas gribu. ASV komēdija. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Hūberts un Štallers 2. Vācijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
22.25 	Lauku sēta 3. Latvijas realitātes šovs. 
23.25 	Laupītāju zeme. ASV detektīvdrāma. 
1.05 	 Tirāns. Seriāls. 
1.45 	 Tēta līgava no Kubas. Vācijas melodrāma. 
3.15 	 Boba burgeri 5. Animācijas seriāls. 
3.55 	 LNT brokastis. 
4.40 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Nozieguma                      
skelets 8. Ser. 

5.45 	 Kobra 19. Ser. 
6.40 	 Spēka reindžeri: 

supermegaspēks. 
Animācijas seriāls. 

7.05 	 Beibleidi 2.                
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Mazo mīluļu veikaliņš 3. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Mans mazais ponijs: 
draudzība ir brīnums 5. 
Animācijas seriāls. 

8.30 	 Rozā pantera un 
draugi. Animācijas ser. 

8.50 	 Māmiņu klubs. 
9.25 	 Gatavo 3. 
10.00 	Superbingo. 
11.05 	Saimnieks meklē                 

sievu 4. Latvijas 
realitātes šovs. 

12.05 	Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

13.40 	Auniņš Šons. Filma. 
Lielbritānijas un 
Francijas animācijas 
filma. 

15.10 	10 000 p.m.ē.                      
ASV filma. 

17.15 	Mēness sargs. 
Francijas animācijas 
filma. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.10 	Amerikāņu nindzjas 3. 

ASV šovs. 
20.10 	X cilvēki 2. ASV spraiga 

sižeta fantastikas filma. 
22.55 	Jūsu Augstība.                    

ASV komiska 
piedzīvojumu filma. 

0.55 	 Trīs collas. 
ASV fantastikas 
piedzīvojumu filma. 

2.35 	 Gatavo 3. 
3.00 	 Sīči dara trakas lietas. 

ASV amatiervideo 
raidījums. 

3.50 	 Kobra 19. Seriāls. 
4.40 	 TV3 ziņas. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.30 	 Muļķību zinātne 2. Šovs. 
9.25 	 Zebra. 
9.40 	 Autoziņas. 
10.15 	Nāvējošais loms 5. Realitātes šovs. 
11.15 	Iespējams tikai Krievijā 5. 
11.50 	Dižais gads. ASV komēdija. 
13.50 	Rokeris. ASV komēdija. 
15.50 	Gāzi grīdā! 19. Izklaidējošs raidījums. 
17.05 	Simpsoni 14. Animācijas seriāls. 
18.00 	Muļķību zinātne 2. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 15. Animācijas seriāls. 
21.20 	FIBA EuroBasket sievietēm 2017. Fināls. 
23.30 	F-1. Azerbaidžānas Grand Prix izcīņa. 
2.05 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci                         
novadi                      
Latvijā.* 

6.30 	 Preses                         
klubs.* 

7.30 	 Rampas ugunis.* 
8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 Vai nauda aug kokos?* 
9.30 	 Rīta kafija. 
10.00 	Ceļojums pagātnē 4.* 
10.30 	Mākslai vajag telpu. 

Vasaras māja. 
11.00 	Rampas ugunis.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Preses klubs.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Kas te tik laikmetīgs? 
15.30 	Trieciens laikā. 
16.00 	Projekts: Eiropa.* 
17.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
18.00 	Patiesie meli.* 
19.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu.* 
20.00 	Uzlecošā zvaigzne 

mākslā 2016. 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
23.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu.* 
24.00 	Rampas ugunis.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Rampas ugunis.* 
3.00 	 Preses klubs.* 
4.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

HUMORIŅŠ
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Vēstījums labajai fejai:
„Aizkavējos ballē ilgāk par pusnakti. Sēžu ķirbī. Pelnrušķīte.”

– Eu, Uģi! Tu guli?
– Nē, zini, plakstiņus no iekš-

puses pētu!

Īsumā par komatiem latviešu valodā: 
„Labdien, Zane, atbildiet, lūdzu, Jānim, 
viņam, šķiet, jautājums, kas, iespējams, 
jāatrisina.”

HUMORIŅŠ



pirmdiena, 26. jūnijs

otrdiena, 27. jūnijs

TV programma

6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Festivāls Latvijas 

pērles. Ulda Marhileviča 
autorvakars.     
Instrumentālā mūzika.* 

11.50 	Neparastās dabas formas. 
Dokumentāla filma. 

12.50 	Televeikala skatlogs.
13.05 	Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku.
13.40 	Lesija. Animācijas seriāls. 
14.10 	Muks 2.                             

Animācijas seriāls. 
14.35 	Televeikala skatlogs. 
14.50 	Izmeklētāja Lanca. 

Vācijas seriāls.
16.00 	Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                     

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas
18.26 	Kultūras ziņas. 
18.37 	Sporta ziņas. 
18.47 	Laika ziņas.
18.50 	Misters Bīns. 

Komēdijseriāls. 
19.20 	Smalkais stils. 

Komēdijseriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas.
21.15 	Izsauciet vecmāti! 6. 

Lielbritānijas seriāls. 
22.15 	Deviņdesmitie.* 
23.15 	Nakts ziņas. 
23.24 	Sporta ziņas. 
23.26 	Laika ziņas.
23.30 	Personība. 100 g 

kultūras.* 
0.30 	 Tautastērpa stāsts. 

Dokumentāla filma. 
1.30 	 Karaliste.*

6.03 	 Melns. Sarkans.                     
Zelts. Četri vīri                     
Ugandā. 

6.30 	 Vienmēr formā! 
7.00 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
8.00 	 Latvijas sirdsdziesma.* 
9.00 	 FIFA Konfederācijas 

kausa izcīņa 2017.*                              
Čīle – Austrālija.

11.00 	Raja zina vislabāk. 
Krievijas seriāls. 

12.00 	French Open pusfināls.* 
A.Ostapenko – T.Bačinska.

14.10 	Labākais no „Euromaxx”. 
14.40 	Sporta spēks 2. 
15.15 	Getliņi – cauri laikiem. 

Dokumentāla filma. 
15.55 	Globālie jautājumi.                     

Putins un Tramps: vai 
jauna ēra?* BBC diskusija.

17.05 	Neizdibināmā vaļhaizivs. 
Dokumentāla filma. 

18.05 	Raja zina vislabāk. 
Krievijas seriāls. 

19.00 	Šovakar. Ziņas                              
(krievu val.). 

19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.).
19.35 	Izzināt Japānu 2. 

Dokumentālu filmu cikls. 
20.10 	Fukušima.                  

Dokumentāla filma. 
21.10 	Maklauda meitas. Seriāls. 
22.00 	Hanna Ārente.                   

Vācijas, Luksemburgas, 
Francijas un Izraēlas 
vēsturiska drāma. 

0.05 	 Sporta spēks 2. 
0.40 	 Anekdošu šovs 3. 
1.35 	 Labākais no „Euromaxx”. 

5.00 	 Karamba! 
5.20 	 Bernards 2. Anim. seriāls. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss.
6.00 	 Martas Stjuartes pavārskola 3. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Spēles karaliene. Krievijas seriāls. 
10.00 	Televīzijas veikals. 
10.15 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.25 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Sirds aicinājums 3. ASV seriāls. 
15.20 	Nemelo man! 
16.30 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 4. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 4. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā 7. 
21.10 	Ekstrasensi – detektīvi 5. Realitātes šovs. 
22.10 	Džungļi. Krievijas piedzīvojumu filma.
23.50 	Amerikāņi 4. Seriāls. 
0.50 	 Attīstības kods 3. 
1.15 	 Spēles karaliene. Seriāls. 
2.05 	 Lauku sēta 3. Latvijas realitātes šovs. 
2.50 	 Degpunktā 7. 
3.15 	 900 sekundes. 

5.00 	 Nozieguma                           
skelets 8.                                
Seriāls. 

5.40 	 Kobra 19. Seriāls. 
6.30 	 Teletūbiji. Raidījums 

bērniem. 
6.50 	 Rozā pantera un draugi. 

Animācijas seriāls. 
7.45 	 Simpsoni 27.                      

Animācijas seriāls. 
8.40 	 X cilvēki 2. ASV spraiga 

sižeta fantastikas filma. 
11.20 Televeikala skatlogs. 

11.35 	Māmiņu klubs. 
12.10 	Lielā sprādziena teorija 2. 

Seriāls. 
13.05 	Madagaskaras pingvīni 3. 

Animācijas seriāls. 
13.40 	Bruņurupuči nindzjas 3. 

Animācijas seriāls. 
14.05 	UgunsGrēks 16.                  

Latvijas seriāls. 
15.20 	Īstās mājsaimnieces. 

Orindža 5. ASV šovs. 
16.20 	Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
16.55 	Kobra 19. Seriāls. 
18.00 	Tētuka meitiņas.               

Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	APB: izsludināts 

meklēšanā. ASV seriāls. 
22.00 	Noziedzīgie prāti: ārpus 

robežām. ASV seriāls. 
23.00 	Svešais starp savējiem 5. 

ASV seriāls. 
24.00 	Simpsoni 27.                 

Animācijas seriāls. 
0.55 	 Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10. 
1.25 	 Kobra 19. Seriāls. 
2.10 	 UgunsGrēks 16.                   

Seriāls. 
3.10 	 Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas. 
4.10 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.15 	 Interni. Krievijas seriāls.
9.25 	 Nāvējošās dabas katastrofas.                           

Dokumentāls seriāls.
10.25 	Pacietības mērs 2. Realitātes šovs. 
11.25 	Virtuve Parīzē. Krievijas komēdija. 
13.30 	Motīvs? 2. ASV seriāls. 
14.30 	Nāvējošās dabas katastrofas. Dokumentāls 

seriāls.
15.25 	Interni 2. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 14. Animācijas seriāls. 
17.35 	Simpsoni 15. Animācijas seriāls. 
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība “Hawaii 5-0” 3. ASV 

detektīvseriāls. 
19.00 	Bruklina 99. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 15. Animācijas seriāls. 
21.00 	Nāvējošais loms 5. Realitātes šovs. 
22.05 	Pēkšņā nāve. ASV spraiga sižeta filma. 
0.15 	 Čikāga liesmās 4. ASV seriāls. 
1.05 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                    
novadi                         
Latvijā. 

6.30 	 Vai nauda                      
aug kokos?* 

7.00 	 Dienas personība. 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Videi draudzīgs 

dzīvesveids. 
8.40 	 Mākslai vajag telpu. 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
11.30 	Ceļojums pagātnē 

4.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 

Informatīva 
programma.

14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Pilsētas pulss. 

Informatīva 
programma.

20.30 	Nacionālo interešu 
kluba diskusija. 

21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

5.00 	 700 pasaules 
brīnumi. Bosnija un 
Hercegovina.* 

5.30 	 Es – savai zemītei.* 
6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Smalkais stils. 

Komēdijseriāls. 
12.00 	Latvijas sirdsdziesma.* 
12.55 	Televeikala skatlogs. 
13.10 	Misters Bīns. 

Komēdijseriāls. 
13.40 	Lesija. Animācijas 

seriāls. 
14.05 	Uzmanību, gatavību, 

kosmosā! Animācijas 
seriāls. 

14.35 	Televeikala skatlogs. 
14.50 	Izmeklētāja Lanca. 

Vācijas seriāls. 
16.00 	Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.26 	Kultūras ziņas. 
18.37 	Sporta ziņas. 
18.47 	Laika ziņas.
18.50 	Misters Bīns. 

Komēdijseriāls. 
19.20 	Smalkais stils. 

Komēdijseriāls.
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas.
21.15 	Saplēstā krūze. LTV 

daudzsēriju filma. 
23.20 	Nakts ziņas. 
23.29 	Sporta ziņas. 
23.31 	Laika ziņas.
23.35 	Hanna Ārente. Vācijas, 

Luksemburgas, 
Francijas un Izraēlas 
vēsturiska drāma. 

1.40 	 Karaliste.* 

5.00 	 Automoto                               
raidījums nr.2.* 

5.30 	 Melns.                                      
Sarkans. Zelts.                              
Četri vīri Ugandā. 

6.03 	 Melns. Sarkans. Zelts.                         
Četri vīri Ugandā. 

6.30 	 Eiropa fokusā. 
7.00 	 Anekdošu šovs 3.* 
7.50 	 Izmeklētāja Lanca.                    

Vācijas seriāls. 
9.00 	 FIFA Konfederācijas 

kausa izcīņa 2017.*                                 
Top 4 labākās spēles.

11.00 	Raja zina vislabāk.                 
Krievijas seriāls. 

11.55 	LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
12.55 	Aktualitātes.* 
13.25 	French Open fināls.* 

A.Ostapenko – S.Halepa.
15.35 	Vienmēr formā! 
16.05 	Maklauda meitas. Seriāls. 
17.00 	Igaunija ar Mariju Vīi. 

Dokumentāls seriāls. 
18.05 	Raja zina vislabāk.                

Krievijas seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.).
19.35 	Reiva pasaule. Sanfrancisko: 

nākotnes mūzika. 
Dokumentāls seriāls. 

20.05 	Karaliskais dārzs. 
Dokumentāla filma. 

21.05 	Maklauda meitas. Seriāls. 
21.55 	Selfridžs 3. Seriāls. 
22.45 	Nulles teorēma.     

Lielbritānijas fantāzijas 
drāma. 

0.40 	 Neizdibināmā vaļhaizivs. 
Dokumentāla filma. 

1.35 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Karamba!                                                          
Humora raidījums. 

5.20 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Martas Stjuartes pavārskola 3. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Spēles karaliene. Krievijas seriāls. 
10.00 	Televīzijas veikals. 
10.15 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.25 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Sirds aicinājums 3. ASV seriāls. 
15.20 	Nemelo man! 
16.30 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 4. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 4. Turpinājums.
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā 7. 
21.10 	Uta Danella. Dzīve kā pasaka. Vācijas 

melodrāma. 
23.10 	Šķiršanās padomi draudzenēm 2. Seriāls. 
0.05 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
1.55 	 Spēles karaliene. Seriāls. 
2.45 	 Degpunktā 7. 
3.10 	 900 sekundes. 

5.00 	 Nozieguma                       
skelets 8. Ser. 

5.45 	 Lielā sprādziena                 
teorija 2. Seriāls. 

6.50 	 Teletūbiji. Raidījums 
bērniem. 

7.10 	 Madagaskaras pingvīni 3. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Bruņurupuči nindzjas 3. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Simpsoni 27.                 
Animācijas seriāls. 

9.00 	 Absolvente.                             
ASV komēdija. 

10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	APB: izsludināts 

meklēšanā. Seriāls. 
12.10 	Lielā sprādziena teorija 2. 

Seriāls. 
13.05 	Madagaskaras pingvīni 3. 

Animācijas seriāls. 
13.40 	Bruņurupuči nindzjas 3. 

Animācijas seriāls. 
14.05 	UgunsGrēks 16.                

Latvijas seriāls. 
15.20 	Īstās mājsaimnieces. 

Orindža 5. ASV šovs. 
16.20 	Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
16.55 	Kobra 19. Seriāls. 
18.00 	Tētuka meitiņas.               

Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Kobra 11. Seriāls. 
22.00 	CSI: kibernoziegumi 2. 

ASV seriāls. 
23.00 	Rouzvuds. ASV seriāls. 
24.00 	Simpsoni 27.                                 

Animācijas seriāls. 
1.00 	 Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10. 
1.20 	 Kobra 19. Seriāls. 
2.10 	 UgunsGrēks 16. Seriāls. 
3.15 	 Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas. 
4.15 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.30 	 Interni. Krievijas seriāls. 
8.35 	 Motīvs? 2. ASV seriāls. 
9.30 	 Nāvējošās dabas katastrofas.                    

Dokumentāls seriāls.
10.30 	Pacietības mērs 2. Realitātes šovs. 
11.30 	Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
12.30 	Īpašo uzdevumu vienība “Hawaii 5-0” 3. Ser. 
13.30 	Motīvs? 2. ASV seriāls. 
14.30 	Nāvējošās dabas katastrofas. Dok. seriāls. 
15.25 	Interni 2. Krievijas seriāls. 
16.30 	Interni 3. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 15. Animācijas seriāls. 
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība “Hawaii 5-0” 3. Ser. 
19.00 	Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 15. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! Vjetnamas speciālizlaidums. 
22.35 	Haizivju mednieks. ASV trilleris. 
0.25 	 Čikāgas sardzē 3. ASV seriāls. 8.sērija. 
1.20 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                        
novadi                       
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                               
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

12.00 	La dolce vita ar 
Roberto. 

13.00 	Pilsētas pulss. 
Informatīva 
programma.

14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Pilsētas pulss. 
20.30 	Kur tas suns 

aprakts? 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas 

personība.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

humoriņš

9

humoriņš
Kad jogurtam beidzas derī-

guma termiņš, bifido baktērijas 
nenomirst – tās pāriet tumsas 
spēku pusē…

Pūt, vējiņi pilnīgi noteikti nav 
Latvenergo darbinieku mīļākais 
skaņdarbs.

Iemeta vecais jūrā tīklu... Un 
tagad stāv kā muļķis bez tīkla.



5.00 	 Karamba! 
5.20 	 Bernards 2. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Martas Stjuartes pavārskola 3. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Sirdsmīļā Monika. Seriāls. 
9.15 	 Spēles karaliene. Krievijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.45 	Uta Danella. Dzīve kā pasaka.                       

Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Bernards 2. Animācijas seriāls. 
14.35 	Nemelo man! 
15.50 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
16.50 	Mani virtuves noslēpumi 4.                     

Kulinārijas šovs. 
17.50 Ziņas sešos. 
18.00 Mani virtuves noslēpumi 4. Turpinājums.
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā 7. 
21.10 	Zebra. 
21.25 	NCIS: Losandželosa 4. ASV seriāls. 
22.25 	Geimeris. ASV fantastikas trilleris. 
0.10 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
1.10 	 Spēles karaliene. Seriāls. 
2.00 	 Amerikāņi 4. Seriāls. 
2.45 	 Degpunktā 7. 
3.10 	 900 sekundes. 

Sestdiena, 24. jūnijs

Ceturtdiena, 22. jūnijs

Svētdiena, 25. jūnijs

Pirmdiena, 26. jūnijs

Piektdiena, 23. jūnijs

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes 
studija. 15.06 Talantu galerija. Atk. 15.36 Radio mazā lasītava. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas 
notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ...un ko domā tu? 19.06 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05  Ielūdz radioteātris. 
J.Jaunsudrabiņa stāsta Uršulīte radiovariants. 3. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas 
notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 23.45 ...un ko domā tu? Atk. 24.00 Nakts 
programma. 

7.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 10.07 Kā labāk dzīvot. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 
13.06 Latvijas veiksmes atslēga. 14.05 Ģimenes studija. 15.06 XXI gadsimta latvietis. 15.36 Dienas 
vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. Pie mums ciemos – Liepājas teātris. R.Blaumanis. Skroderdienas 
Silmačos. 1. daļa. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Zaļais vilnis. 18.45 Mūzika. 19.06 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 21.05 Laika rata riti. 22.05 Ielūdz radioteātris. J.Jaunsudrabiņa 
stāsta Uršulīte radiovariants. 4. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 
24.00 Nakts programma. 

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 
16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 10.05 Burtu burvis. 10.26 Greizie rati. 
11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 Piespēle. 14.05 Zaļais 
vilnis. 14.36 Dienas vidū. Balle ar orķestri. 15.05 Dialogi. G.Godiņš. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes 
par literatūru. 16.05 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 16.36 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. 
R.Blaumanis. Skroderdienas Silmačos. 2. daļa. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 
19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. 
22.05 Ielūdz radioteātris. J.Jaunsudrabiņa stāsta Uršulīte radiovariants. 5. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā 
valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. Atk. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Zaļais vilnis. Atk. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 
20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 9.05 Svētrīts. 9.30 Latvijas pērles. 10.05 Faktu mednieki. 10.35 
Radioteātris bērniem. Jāņi. Fragments no A.Brigaderes triloģijas Dievs. Daba. Darbs. 10.49 Mūzika. 
11.06 Dzimtas saknes. 12.00 Pusdiena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 XXI gadsimta latvietis. 
13.36 Dienas vidū. 14.05 Lieliskais piecnieks. 14.46 Saldie astoņdesmitie. 15.05 Šīsdienas acīm. 
15.36 Radio mazā lasītava. 16.05 Talantu galerija. 16.35 Laika rata riti. 17.05 Ielūdz radioteātris. 
R.Blaumanis. Skroderdienas Silmačos. 3. daļa. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. 
Atk. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Dialogi. 
G.Godiņš. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu ap-
skats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena.  
12.30 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes studija. 15.06 Latvijas dienasgrāmata. 
15.36 Dienas vidū. Vecie labie gabali. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 
Dzīves ritmi mūzikā. 19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 
Krustpunktā. Atk. 22.05 Starptautiskajā jauno mūziķu ierakstu konkursā Concertino Praga 2017 un 
laureātu koncertos Prāgā un Dienvidbohēmijā. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu 
apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma. 

Otrdiena, 27. jūnijs
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes studija. 15.06 Latvijas stāsti Latvijas 
simtgadei. Atk. 15.36 Latvijas pērles. Atk. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 
18.15 Dzīves ritmi mūzikā. 19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 
21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. J.Jaunsudrabiņa stāsta Uršulīte radiovariants. 6. 
(noslēguma) daļa. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi 
mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma. 

Trešdiena, 28. jūnijs

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 28. jūnijs
5.00 	 700 pasaules brīnumi.                                             

Bosnija un                                       
Hercegovina.* 

5.30 	 Es – savai zemītei.* 
6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                       

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Smalkais stils. 

Komēdijseriāls. 
12.00 	Ar savu tautas dziesmu. 

Dzejnieks Jānis Peters.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Misters Bīns.                      

Komēdijseriāls. 
13.45 	Raķetēni 2.                       

Animācijas seriāls. 
14.05 	Draudzība džeza ritmos. 

Animācijas seriāls. 
14.35 	Televeikala skatlogs. 
14.50 	Izmeklētāja Lanca.                  

Vācijas seriāls. 
16.00 	Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                        

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.26 	Kultūras ziņas. 
18.37 	Sporta ziņas. 
18.47 	Laika ziņas.
18.50 	Misters Bīns.                     

Komēdijseriāls. 
19.20 	Smalkais stils. 

Komēdijseriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas.
21.13 	Latvijas loto izlozes. 
21.20 	Pasaules panorāma. 

Raidījums par ārpolitiku.
21.50 	Saldā indes garša. LTV 

videofilma. 
22.50 	Adreses.* 
23.25 	Nakts ziņas. 
23.34 	Sporta ziņas. 
23.36 	Laika ziņas.
23.40 	Broukenvuda.            

Detektīvseriāls. 
1.20 	 Nulles teorēma.                  

Lielbritānijas fantāzijas 
drāma. 

5.00 	 Aktualitātes.* 
5.30 	 Melns.                               

Sarkans.                                   
Zelts. Četri vīri Ugandā. 

6.03 	 Melns. Sarkans. Zelts. 
Četri vīri Ugandā. 

6.30 	 Projekts „Nākotne”. 
7.00 	 Anekdošu šovs 3.* 
7.50 	 Izmeklētāja Lanca. 

Vācijas seriāls. 
9.00 	 FIFA Konfederācijas 

kausa izcīņa 2017.*                     
Top 4 spēles.

11.00 	Raja zina vislabāk. 
Krievijas seriāls. 

11.55 	Septiņi piedzīvojumi 
Garkalnē.                      
Dokumentāla filma. 

12.50 	Sāras mūzika. 
13.05 	Biznesa klase.* 
13.35 	Izglītība un karjera.* 
14.05 	Aktualitātes.* 
14.35 	Automoto raidījums nr.2.* 
15.05 	Saistītās dzīves. 
15.35 	Eiropa fokusā. 
16.05 	Maklauda meitas.       

Seriāls. 
17.00 	Igaunija ar Mariju Vīi. 

Dokumentāls seriāls. 
18.10 	Krievu mantiniece. 

Krievijas seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                     

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                                       

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.).
19.35 	Maklauda meitas.    

Seriāls. 
20.30 	FIFA Konfederācijas 

kausa izcīņa 2017. 
Dienas apskats. 

20.45 	FIFA Konfederācijas 
kausa izcīņa 2017. 
Pusfināls.

23.00 	Fukušima.                    
Dokumentāla filma. 

0.05 	 Personība.                               
100 g kultūras.*                               
Komiķis Jānis Skutelis.

1.00 	 Reiva pasaule. 
Sanfrancisko: 
nākotnes mūzika.                        
Dokumentāls seriāls. 

1.30 	 Eiropa fokusā. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.30 	 Interni. Krievijas seriāls. 
8.35 	 Motīvs? 2. ASV seriāls. 
9.30 	 Nāvējošās dabas katastrofas. 

Dokumentāls seriāls.
10.30 	Pacietības mērs 2. Realitātes šovs. 
11.30 	Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
12.30 	Īpašo uzdevumu vienība “Hawaii 5-0” 3. 

ASV detektīvseriāls. 
13.30 	Motīvs? 2. ASV seriāls. 
14.30 	Nāvējošās dabas katastrofas. 

Dokumentāls seriāls. 
15.25 	Interni 3. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 15. Animācijas seriāls. 
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība “Hawaii 5-0” 3. 

ASV detektīvseriāls. 
19.00 	Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 15. Animācijas seriāls. 
21.00 	1000 veidu, kā nomirt. 
22.00 	Dubultspēle. ASV trilleris. 
23.50 	Salemas raganas 3. ASV seriāls. 
1.45 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                             
novadi                        
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                                
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 

Informatīva 
programma.

14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Pilsētas pulss. 
20.30 	Patiesie meli.* 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

radio programma

5.00 	 Nozieguma                           
skelets 8.                            
Seriāls. 

5.45 	 Lielā                              
sprādziena teorija 2. 
Seriāls. 

6.50 	 Teletūbiji.                       
Raidījums bērniem. 

7.10 	 Madagaskaras pingvīni 3. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Bruņurupuči nindzjas 3. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Simpsoni 9.                   
Animācijas seriāls. 

9.00 	 Kā radīt ideālu puisi.     
ASV ģimenes filma. 

10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Kobra 11. Seriāls. 
12.10 	Lielā sprādziena teorija 2. 

Seriāls. 
13.05 	Mans mazais ponijs: 

draudzība ir brīnums 5. 
Animācijas seriāls. 

13.40 	Bruņurupuči nindzjas 3. 
Animācijas seriāls. 

14.05 	UgunsGrēks 16.                  
Latvijas seriāls. 

15.20 	Īstās mājsaimnieces. 
Orindža 5. ASV šovs. 

16.20 	Viņas melo labāk 5. 
Seriāls. 

16.55 	Kobra 19. Seriāls. 
18.00 	Tētuka meitiņas.      

Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Iemāci sievai stūrēt! 

Krievijas realitātes šovs.
22.05 	Tēta nedienas 5. 

Realitātes šovs. 
0.10 	 Greislenda.                           

Seriāls. 
1.05 	 Simpsoni 9.                     

Animācijas seriāls. 
1.35 	 Kobra 19.                              

Seriāls. 
2.15 	 UgunsGrēks 16.                   

Seriāls. 
3.15 	 Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas. 
4.15 	 Bez tabu. 

TV programma10

Ceturtdiena, 22. jūnijs
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 23. jūnijā 2.00, 10.00.)
Otrdiena, 27. jūnijs
19.00 Kuldīgas novada vēstis. 
(Atk. 28. jūnijā 2.00, 10.00.)

Trešdiena, 28. jūnijs
19.30 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 29. jūnijā 2.30, 10.30.)

humoriņš

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes studija. 15.06 Nauda laiku lokos. 15.36 
Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 
Dzīves ritmi mūzikā. 19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krust-
punktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Atceramies P.Lūci 110.dzimšanas dienā! 23.00 Ziņas vieglajā 
valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma. 

Psihoterapijas seanss – tas 
ir tad, kad maksā par to, lai 
žēlotos par sevi.

Slikts tas ģenerālis, kurš 
nesapņo kļūt par pieminekli.
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Jānim, Jāņu tēvam 
un Jāņu mātei
„Vissvarīgākās mītiskās personas vasa-
ras vidus svētkos ir Jānis, Jāņu tēvs un 
Jāņu māte. Ar ozolu vainagiem grezno 
vīrus, Jāņu mātei labs būtu liepu vai-
nags, kas piesaista sievišķību un bišu 
veiksmi, vienīgi liepas ap Jāņu laiku ne-
zied. Viņai var būt arī ozola vainags, bet 
tad jāpieliek klāt kāda puķīte,” uzsver 
Janta, piebilstot, ka viņai kā botāniķei 
ir pienākums atgādināt – neplūkt aiz-
sargājamās orhidejas, dzegužpuķes un 
naktsvijoles. Vācot zāles, nevajadzētu 
ņemt arī nepazīstamās. Čemurziežu 
dzimtai pieder viens no indīgākajiem 
augiem – plankumainais suņstobrs, ko 
visi nepazīst.

Pašas īstākās jāņzāles
„Visa laba Jāņu zāle, ko plūc 
Jāņu vakarā,” dzied dziesmā. 
Stāsta Latvijas Dabas muzeja 
vecākā botāniķe un Latvijas 
Kultūras akadēmijas autentiskās 
dziedāšanas grupas Saucējas 
dalībniece Janta Meža.

Jaunām meitām un puišiem, veciem ļaudīm 
Jaunu meitu vainagus darina no mazākām, gleznākām puķītēm – sīkām rozēm, 
magonītēm, noder arī sarkanais un baltais āboliņš, pļavas pīpene, kas ir Latvijas 
simbols. Meža pakrēslī slēpjas vēlīni raspodiņi – skaistumam un veselībai. Skaisti 
un smaržīgi izdodas jasmīnu vainagi. „Sieviete spēj pievērst uzmanību vairākām 
lietām vienlaicīgi, un tāds ir arī vainadziņš – daudzkrāsains un daudzveidīgs. 
„Asi dadži, stīvas nātres – tās bij’ jaunu puišu zāles.” Iespējams, ka nātres un 
dadžus puišiem iesaka meitas, mazliet ķircinādamās, jo viņi, blēži, grib meitas. 
Iespējams, tautas gudrība vēsta, ka jauniem puišiem šie augi ir veselīgi.” 

Vecu ļaužu zāles esot papardes un vībotnes. Ne gluži vainagā vijamas, bet 
agrākos laikos tās vāktas un liktas gultas maisos, lai mazāk sāp mugura, kājas 
un rokas. 

Madara, nārbulis un vaivariņš
„Dažādos novados slavētas dažādas zāles. Latgalē 
īpaši izcelts ārēji necilais augs – asais jānītis. Saul-
griežu naktī to ar visām saknēm izrauj un pakar virs 
gultas. Ja otrā rītā vēl svaigs, tad nākamajā gadā dzīve 
ies kalnup; ja savītis, tad vajadzīgas dažādas darbības, 
lai piesaistītu veiksmi, auglību.” Kurzemē daudzina 
dzelteno madaru, kas līdz Jāņiem parasti neuzzied. 
„Varbūt tāpēc, ka visā madaru saimē tieši šo latīniski 
dēvē par īsto. Iespējams, vecajos Jāņos (pāris nedēļu 
vēlāk) šis augs jau ziedēja.” Tiek izcelts arī nārbulis, 
kas ar koši dzeltenajiem ziediņiem un tikpat koši 
violetajām pielapēm patiešām ir īpašs.  Tradīcijās 
minēts vaivariņu vainags – ar tādu varot dejot, dziedāt 
un priecāties līdz rītam, reibt bez vienas alus piles. 

Vija Zariņa
Dzintara Lejas un Roberta Prauliņa foto

Līgo, 
līgo!

Uz Ēdoli no malu malām
Septīto gadu Ēdoles pilī svētdien notika Emīla tirgus, kas 
allaž aicina ar vēžiem un 17 dažādiem sieriem, un ļaužu 
straumes tur plūst tā, ka automašīnu pilnas ir visas 
ceļmalas vēl tālu no pils.

Pasākumu rīkot iedvesmojusi 
režisora Vara Braslas filma 
Emīla nedarbi, kurā šeit uz-
ņemtas epizodes ar komen-

danti veco ļaužu mītnē. 
Arī šogad varēja sastapt 

komendanti (Mārīte 
Puškundze), Emīlu 
(Aleksandrs Put-
niņš) un vēl veselu 
komandu pils dar-
binieku, kuri milzu 
katlā pagalmā uz 
uguns vārīja vēžus. 
Gribētāju nogaršot 

netrūka, un pēc tiem 
bija garumgara rinda. 

Vēžus gādājusi Ēdoles 
pils pārvaldniece Māra 

Valtere. Viņa pastāstīja, 
ka šoreiz gan tirgotāju, gan 

pircēju bija vairāk nekā citus 
gadus, aizņemtas apmēram 260 

tirdzniecības vietas.

Nerimstoša interese bija par Tukuma Dāru kazas sieru. Saimniecība ražo deviņus 
veidus, no tiem trīs ir bioloģiskie. Garšas un izskata dažādību nosaka pievienotās 
garšvielas. Stipro sieru cienītājiem patīkot kūpinātais kazas siers. 

Tālu ceļu no Gulbenes mērojusi tirgotāja Aina Kence, bet Emīla tirgū viņa neesot 
pirmoreiz. „Parasti sierus vedam daudzāk, bet šoreiz ne tik plaši – tikai 13 šķirnes.” 
Aina stāsta, ka meita Vita izveidojusi darbnīcu MŪ siers, kurā top izstrādājumi ar 
vairāk nekā 30 piedevām. 

Talseniece Sigita Līdaka (attēlā) no 
Alsungas Spēlmaņu kroga īpašnieka 
Kalvja Slavinska pērk sklandrau-
ša paveidu ar speķi un kartupeļiem: 
„Paraugam – gribu tādu izcept pati.” 
Viņai patīkot eksperimentēt ar dažādu 
pildījumu, piemēram, labs bijis ar gar-
nelēm, cepusi arī tradicionālo. Savukārt 
Spēlmaņu kroga īpašnieks stāsta, ka ar 
tradicionālo sklandrausi, kurā ir burkānu 
un kartupeļu pildījums, eksperimentēt 
nemaz nedrīkst, jo tiem ir Eiropas Ko-
misijas garantētās tradicionālās īpatnī-
bas sertifikāts, kas nosaka izstrādājuma 
sastāvu, biezumu un garšu, tā veidojot 
atpazīstamību. Arī viņa krodziņā tiek ga-
tavoti tieši tradicionālie latviešu ēdieni. 

Ventspilniece Dace Nikmane, raksturojot 
savus sienas dekorus no koka ar foto un teksta 
apdruku, lietoja tādus epitetus kā romantiski, 
mīļi un sirsnīgi. Dace ar koka apdruku nodar-
bojas otro gadu un gatava izveidot  pēc klienta 
vēlmēm darinātu mīļlietiņu. 

Mākslinieces Lienes Zeilišas no dabīgās ādas 
gatavotas rotas piedāvāja meita Sintija (attēlā). 
Viegli un rotaļīgi garie auskari izskatās grezni 
un efektīgi, stilīgās aproces un kaklarotas izstaro 
gaumi un oriģinalitāti. L.Zeiliša ir TV Net Gada 
zīmola 2016 ieguvēja.

Tradīcijas kopjot

Uz skatuves pie Ēdoles pils uzstājās vietējie pašdarbnieki: jauniešu ansamblis Nova un deju 
kolektīvs Sprigulis, vidējās paaudzes deju kolektīvs Mudurs.

17 sieru meklējumos

Mājīgumam un skaistumam

Vēžus piedāvā komendante jeb 
Mārīte Puškundze un viņas palīgs 
Andris Vičaks.
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„Te ir iespēja redzēt 
un pētīt kultūras 
pieminekļus, uz-

zināt par tiem kaut ko jaunu, un 
tas ietilpst manos pienākumos.” 
Jūlijā būs gads, kopš viņa ir šajā 
amatā, bet pirms tam piecus ga-
dus Elīna bija projektu speciāliste 
Kuldīgas novada pašvaldībā, kur 
vadījusi darbu vairākos nozīmī-
gos objektos. Vai nepietrūkst ie-
priekšējā darba adrenalīna devas? 
Viņa atbild noliedzoši: „Laikam 
to izbaudīju pietiekami.”

Viss sākās muzejā
Viens no E.Ornas vadītajiem 

projektiem bija Kuldīgas vecā 
rātsnama restaurācija, un no spe-
ciālistiem gadījies dzirdēt, ka 
Elīna bijusi teju vai svarīgākais 
cilvēks. Viņa spējusi daudzās ie-
saistītās puses un intereses apvie-
not kopīgā mērķa labā. Pēc šī ob-
jekta viņa nolēma darbu mainīt: 
„Tomēr pirms tam vadīju arī Kul-
dīgas novada muzeja atjaunoša-
nu, un tieši tas radīja padziļinātu 
interesi par restaurāciju. Muzejs 
bija pirmais tik apjomīgais res-
taurācijas projekts.

Kad bija atjaunota sinagoga, iz-
veidota Alekšupītes promenāde, 
restaurēts muzejs un vēl citi ob-
jekti, uz Kuldīgu brauca daudzu 
pašvaldību delegācijas un citi 
cilvēki no visām Latvijas malām. 
Arī tas ļāva spilgtāk apjaust, kas 
mūsu pilsētā vērtīgs.”

Arī ārpus darba laika
„Tikai tagad, kad pagājis gan-

drīz gads, zinu, kas kurā mirklī 
jādara. Inspekcija aizsargā un 
saglabā kultūras mantojumu. Ja 
kāds grib kultūras pieminekli res-
taurēt, atjaunot vai darīt ko citu, 
Rīgā dažādas komisijas izskata 

dokumentus un dod saskaņoju-
mu. Reģionālajās nodaļās neko 
nesaskaņojam. Kad atļauja izdo-
ta, tā nonāk pie mums. Kad darbs 
pabeigts, dodam atzinumu par pa-
veiktā atbilstību atļaujai.

Lielākoties inspektori kultūras 
pieminekļus apseko, un tas pēc 
grafika jādara vismaz reizi trīs ga-
dos. Ņemam iepriekšējās apskates 
rezultātus, braucam, fotografējam 
un vērtējam, kas noticis. Ir tādas 
vietas, kurās pieminekļu stāvoklis 
pasliktinās, bet to nav ļoti daudz. 
Arheoloģijas pieminekļos mēdz 
būt, ka kāds tur nelegāli veicis 
izrakumus. Citreiz policija atra-
dumus konfiscē, bet ar to vairāk 
nodarbojas Rīgas arheoloģijas 
daļa, kas sadarbojas ar policiju. 
Ja apskatē konstatēta saglabātības 
stāvokļa pasliktināšanās vai neat-
ļauti pārveidojumi, varam ierosi-
nāt administratīvo lietu. Kā noda-
ļas vadītāja es uzraugu inspektoru 
darbu, bet arī pati varu piedalīties.

Mums ir noteikts darba laiks, 
bet tas nenozīmē strādāt no de-
viņiem līdz pieciem. Inspektori 
pamatā atrodas ārpus darbavietas. 
Apsekošana var ievilkties, jo rei-
zēm objekti atrodas tālu un vienā 
dienā jāapskata vairāki. Ja vakarā 
jāpasēž un jāpameklē informāci-
ja, tas ir tikai normāli.” 

Ja interesē, nav grūti
„Te vajadzīgas dažādas zināša-

nas par arhitektūru, tās detaļām, 
būvperiodiem, mākslas stiliem. 
Jāapraksta situācijas, jārunā ar 
īpašniekiem. Viss tiek apgūts 
pašizglītošanās ceļā, bet – ja in-
teresē, tad nav grūti. Katru die-
nu strādājot, informācija pielīp. 
Ņemam no bibliotēkas grāmatas, 
lasām par arhitektūru, dārzu un 
parku ierīkošanas, mākslas vēs-
turi utt. Inspekcijai ir sava bib-
liotēka Rīgā. Par katru ēku vai to 
ansambli, mākslas vai arheoloģi-
jas pieminekli ir liela lieta, kurā 
atrodas visu iepriekšējo inspek-
toru savāktie materiāli. Pirms 
braukšanas uz objektu jāiepazīst 
plāni, kartes, jāpārbauda, vai nav 
mainījušies īpašnieki. Ja ar to ne-
pietiek, pieprasām no Pieminekļu 
dokumentācijas centra Rīgā, kur 
lietās reizēm ir arī senu rasējumu 
un projektu kopijas. Tas ir būtiski, 
jo mūsu darbā jāorientējas uz ori-
ģinālo substanci, jāsaprot, kas ir 
tas senais un saglabājamais.”

Saglabāt īsto 
un zūdošo
„Uz šo darbu mani atvedusi interese par to, 
kas ir īsts, kas nav mākslīgs. Tā ir restaurācijas 
būtība – pēc iespējas saglabāt oriģinālo 
un atjaunot tā, lai neiejauktos tajā, ko 
radījuši senie meistari,” saka Valsts kultūras 
pieminekļu aizsardzības inspekcijas Kurzemes 
reģionālās nodaļas vadītāja Elīna Orna.

Ieskatās, kur citi nevar
„Darbs ir interesants, jo varam 

ieskatīties gandrīz visās vēsturis-
kajās ēkās Kurzemē. Pieminekļi 
pieder gan valstij, gan privātper-
sonām. Tur, kur bijušajās muižās 
atrodas skola, tās lielākoties ir 
labā stāvoklī, un katru gadu tiek 
ieguldīts kaut neliels valsts vai 
pašvaldības finansējums. Tikko 
skolas likvidētas, situācija mai-
nās. Ar privātajām muižām ir 
visādi, un reizēm pat labāk, ka 
saimnieks tur neko nedara, lai ne-
sabojātu. 

Jāvērtē katra situācija. Aizbrau-
cu, apskatos, kas mainījies, runāju 
ar īpašnieku, ko viņš plāno, ko var 
atļauties, kas jādara primāri. Liels 
atspaids ir pieminekļu glābšanas 
programmas Kuldīgā, Liepājā un 
arī inspekcijas līdzfinansējums.

Dzīvojot senā ēkā, mūsdienu 
cilvēkam vajadzīgs atbilstošs 
komforts. Daudz kas ir atļauts un 
saskaņojams, bet jautājums vien-
mēr ir par izpildījumu. Inspekcija 
vienmēr teikusi: uzmanība jāpie-
vērš tam, kas ir oriģināls, un to 
sabojāt nedrīkst, turklāt jāizman-
to atbilstoši materiāli un metodes. 
Savukārt tam, kas ir jauns, uzska-
tāmi jābūt jaunam, lai to nevar 
sajaukt ar veco. Tomēr standarta 
situāciju nav.” 

Nebūs tā, ka nepamanīs
Vai likumi ļauj inspekcijai arhi-

tektūras pieminekļus aizsargāt no 
negodprātīgiem vai vienaldzīgiem 
īpašniekiem? „Diemžēl cilvēks 
vislabāk saprot tad, kad viņu soda 

finansiāli. Šajā ziņā sods varētu 
būt lielāks. Varam pieminekļus 
regulāri apskatīt, radot īpašnie-
kam izjūtu, ka uzmanām, ko viņš 
dara, un ka nebūs tā, ka neviens 
nepamanīs. Sods nāk, kad oriģi-
nālā substance sabojāta vai zudusi 

uz visiem laikiem. Bet uzraudzība 
ir svarīgāka, jo soda nauda ar zau-
dēto nav salīdzināma. Ir tādi ob-
jekti, kurus apskatām nevis reizi 
trīs gados, bet katru gadu, jo tur 
jau bijusi kaut kāda problēmsituā-
cija. Citreiz kāds anonīmi ziņo, un 
inspektori brauc skatīties.”

Kad aizraujas elpa
Vai pašai bijuši atklājumi, kuros 

aizraujas elpa? „Ir. Liepājā ļoti 
skaista kāpņu telpa ar jūgendstila 
gleznojumiem atrodas ēkā, kurai 

no ārpuses par to nekas nelieci-
nāja. Kurzemes luterāņu baznīcu 
altāri mēdz būt ļoti interesanti – ar 
kokgriezumiem tumšos, piesāti-
nātos toņos. Tādi pārsteigumi ir šī 
darba vislabākā daļa, bet man pa-
tīk arī izpēte. Kā jaunai speciālis-
tei man katra objekta apskate ir kā 
pārsteigums – nezinu, kas tur gai-
da. Gadās atrast pērles. Nupat bi-
jām Gudenieku pagastā, kur Dūru 
kapos ir kapeliņa ar koka skulptū-
rām. Pētīju, ka tāda ir Latgalē, bet 
Kurzemē tā varbūt ir vienīgā. 

Vēl interesanti ir pieminekļu 
īpašnieki – strādājam ne tikai ar 
ēkām, bet arī ar cilvēkiem, jo ēkas 
jau pašas neatjaunosies. Turklāt 
varu nokļūt vietās, kur citādi ne-
būtu aizbraukusi. Mums ir tiesī-
bas iekļūt muižu kompleksos, kas 
citiem slēgti. Likums nosaka, ka 
īpašniekam ir pienākums mūs ie-
laist. Inspekcijas politika ir tāda: 
tiek atbalstīta jebkura ierosme 
kaut ko restaurēt.

Kaut katru gadu pa vienam lo-
gam, pa mazumiņam. Īpašnieka 
iniciatīva tiek novērtēta.”

Vai Elīna pati gribētu dzīvot 
vecā muižiņā un to atjaunot? „Ja 
man būtu neierobežota naudas 
summa, tad jā. Zinu, ko tas nozī-
mē. Es gribētu izdarīt līdz galam 
un tā, kā ir pareizi. Bet reizēm ir 
labi, ka cilvēki, kuri šādu īpašumu 
nopērk, īsti nesaprot, ko tas nozī-
mē, citādi viņi nekad uz to nesa-
dūšotos. To no īpašniekiem bieži 
nācies dzirdēt.” 

Iveta Grīniņa
Lāsmas Reimanes foto 

„Pārsteigumi ir šī darba vislabākā daļa, bet man patīk arī izpēte,” saka Valsts kultūras pieminekļu aizsardzības inspekci-
jas Kurzemes reģionālās nodaļas vadītāja Elīna Orna.  Viņa pārliecinājusies, cik daudz kultūras mantojuma saglabāšana 
balstās cilvēkos, kuri ir neprātīgi romantiķi un nerēķina, cik tas maksās. 

„Domāju, ka 
daudzi noguruši 
no tā, ka mums 
apkārt viss ir 
neīsts un virtuāls. 
Cilvēki meklē 
kaut ko patiesu.”

„Pieminekļi 
pieder dažādiem 
cilvēkiem: viens 
izjūtu līmenī 
saprot, kas ir 
vērtība, citam tas 
jāpaskaidro un 
jāparāda. Citiem 
tas jāatgādina, 
bet citi jāsarāj.” 

„Valsts kultūras pieminekļu aizsardzības inspekcijas 
politika: atbalstīt jebkuru ierosmi objektā 
kaut ko restaurēt. Kaut pa mazumiņam. 

Īpašnieka iniciatīva tiek novērtēta.”
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Izskanēja neizpildāmi solījumi 
Voldemārs Dunajevs (Par iedzīvotāju interesēm), Alsungas 

novada domes izpilddirektors:
– Vēlēšanās redzējām, ka ienākušas lielpilsētas tendences. Cil-

vēki sākuši ticēt solījumiem, nerēķinoties, vai tie izpildāmi vai 
nav. Solījumi skanēja skaisti, bet daudz kas nebūs izpildāms. 
Tagad svarīgi, lai tie, kuri ievēlēti, spēj vienoties. Intrigas ir, 
bet jānonāk pie kopsaucēja, lai Alsungas novads var pastāvēt. 
Ja nevarēs, tad var būt arī nepatīkamāka situācija, bet domāju, 
ka tā nenotiks. 

Šobrīd notiek runas, kurš būs pirmā persona. Es esmu kā 
13. kareivis, kurš neko būtisku mainīt nevar. Ar mani īpaši ne-
rēķinās. Bet cilvēki par mani balsojuši, tādēļ man viņu intere-
ses jāaizstāv neatkarīgi no tā, kurā amatā es esmu. Bet, ja tiks 

lemts, ka mandāts man jānoliek, lai es varu turpināt darbu savā amatā, tad nolikšu. Izpilddi-
rektors un deputāts vienlaikus nevaru būt. Vienā sasaukumā biju priekšsēdētāja vietnieks un 
kārtoju saimnieciskos jautājumus, par kuriem pie mums atbild pašvaldība.

Kā turpmāk strādās Alsungas novada dome
Šodien Alsungas novada domē notiek pirmā sēde jaunajiem deputātiem. Pa trim ievēlēti no Latvijas Zemnieku savienības (LZS) un 
apvienības Par Alsungas novada izaugsmi, divi no Suitu zemes un viens no saraksta Par iedzīvotāju interesēm.

Visu četru sarakstu pirmajiem numuriem Kurzemnieks jautā, kā viņi vērtē vēlēšanu rezultātus, 
kāda varētu būt sadarbība un pārmaiņas. 

Nav ko dalīt. Jāsadarbojas
Aivars Sokolovskis (LZS), Alsungas novada do-

mes priekšsēdis:
– Rezultāti bija prognozējami: skaidrs, ka pārsva-

ru nedabūs neviens un būs jāveido sadarbība. No-
vads ir mazs, programma visiem līdzīga, tā kā būtu 
nokopēta vienam no otra, jo problēmas jau visiem 
zināmas. Tādēļ nav nozīmes dalīties opozīcijā un 
koalīcijā – jādara visiem kopā. Šeit nav kā lielās 
pilsētās, kur dalās pēc nacionālā jautājuma vai citu 
iemeslu dēļ. Deviņi cilvēki ievēlēti, prāti jāliek 
kopā. Tā jau arī bija iepriekšējā sasaukumā – kaut 
gan bija pateikts, ka ir opozīcija, darbojāmies kopā. 

Opozīcija mani atbalstīja, piemēram, lēmumos par rotaļu laukumu un gājēju pāreju, 
kad manējie neatbalstīja. Šajā sasaukumā tie cilvēki nav ievēlēti, bet es varu viņiem 
pateikt paldies par darbu. Klāt nākuši jauni, un ir jaunas cerības, ka darbosimies kopā. 

Argumenti un aprēķini, nevis emocijas 
un principi

Daiga Kalniņa (Par Alsungas novada izaugsmi), pasniedzēja 
Latvijas Universitātē:

– Domē no visiem sarakstiem ievēlēti kompetenti cilvēki, kas 
grib un var strādāt. Par mūsu apvienību droši vien balsoja tāpēc, 
ka tajā ir cilvēki, kuri jau iepriekš ar darbu parādījuši, ka ir entu-
ziasti, profesionāļi, ka viņiem var uzticēties. Nelielas problēmas 
rada fakts, ka diviem sarakstiem ir tik līdzīgi rezultāti, bet do-
māju, ka sarunu ceļā viss tiks atrisināts, jo sasniedzamais rezul-
tāts visiem līdzīgs, nedaudz atšķiras tikai tas, kādu redzam ceļu 
to sasniegt. Sarunas par sadarbību rit, par to domstarpību nav. 
Esam vienojušies, ka nestrīdēsimies principu pēc, labas idejas 

netiks noraktas tikai tāpēc, ka kāds ir pozīcijā vai opozīcijā. Esam vienojušies, ka par visu tiks 
diskutēts un ka svarīgāki būs argumenti un aprēķini, nevis emocijas. 

Garlaicīgi nav
Grigorijs Rozentāls (Suitu zeme), kooperatīvās 

sabiedrības Mežsaimnieks valdes priekšsēdis:
– Mēs šajās vēlēšanās nestartējām uz priekšsēdē-

tāja amatu, uz to vairāk gāja divi kandidāti: Aivars 
Sokolovskis un Daiga Kalniņa. Bet rezultāti mums 
ir mazliet sliktāki, nekā bija cerēts. Manā skatīju-
mā, lai šī pašvaldība attīstītos un neizzustu, būtu bi-
jis labāk, ja iedzīvotāji vairāk būtu balsojuši ne par 
tiem, kuri domi vadīja iepriekšējos četrus gadus, jo 
kaut ko jaunu no viņiem gaidīt nav īsti pamata. Bet 
viņi saņēma pietiekamu atbalstu, un tas nozīmē, ka 
lielai daļai iedzīvotāju iepriekšējie četri gadi nav 
šķituši neapmierinoši. Tā ir demokrātijas būtība – 

ejam pie urnām un paužam attieksmi. Esmu trīs reizes kā deputāts piedalījies 
priekšsēdētāja vēlēšanās. Alsungā nekad nav bijis tā, ka kāda organizācija spēcīgi 
dominē. Iespējams, tāpēc politika te nekad nav garlaicīga, vismaz vēlēšanu laikā 
noteikti. Domāju, ka arī šoreiz var būt pārsteigumi.

Jaunajiem deputātiem, kuru iepriekšējā sasaukumā nebija, jautājam, kurā jomā viņi saredz savu darbību.

Tūrisms kā prioritāte
Inga Bredovska (Par Alsungas novada izaugs-

mi), Alsungas muzeja vadītāja: 
– Rezultāti parādījuši ļoti lielu cilvēku uzticēša-

nos man. Es to novērtēju, jo Alsungā strādāju tikai 
trīs gadus, bet daudzi par mani balsojuši. Tas vēl ir 
neziņā tīts, kā viss veidosies: kas būs domes priekš-
sēdētājs, kādas komitejas kurš vadīs. Bet tā joma, 
kurā es saredzu sevi, ir tūrisms, jo tajā esmu profe-
sionāle un varu būt noderīga. Iesaistīšos, protams, 
arī citās.

Cerīga komanda
Māra Rozentāle (Suitu zeme), biedrības Etniskais kultūras 

centrs „Suiti” grāmatvede un projektu speciāliste:
– Mūsu sarakstam vēlējos labāku rezultātu. Iespējams, tas 

saistīts ar to, ka mums nebija kandidāta priekšsēdētājam, bet 
kopumā jaunā dome ir cerīga. Manuprāt, labāka nekā iepriekš. 
Es esmu diezgan ilgi strādājusi vairākās pašvaldībās, tādēļ labi 
saprotu to virtuvi – likumus, finanses, to, kā veidojas budžets. 
Tajās jomās arī varu būt noderīga. Esmu saistīta ar kultūras dzī-
vi un arī šajā virzienā varētu dot ieguldījumu.

Izglītība un kultūra
Ainars Macpans (LZS), Alsungas mūzikas sko-

las skolotājs:
– Cilvēki savu viedokli pauduši balsojot, tāpēc 

īpaši tur nav ko vērtēt. Pirms četriem gadiem jau 
biju deputāts. Tā kā esmu skolotājs, varu darboties 
izglītībā un kultūrā, kas man ir tuvākas jomas. Iz-
glītībā svarīgi izdzīvot – to arī centīšos risināt. Savu 
viedokli vienmēr esmu paudis, ka mēs daudz mie-
rīgāk dzīvotu, ja no augšas, no valdības nenāktu 
nepārdomāti lēmumi, kas absolūti nav pieņemami, 
piemēram, par iepirkumiem, kas tiek centralizēti.  

Atbalstīs uzņēmējus
Jānis Šmidbergs (LZS), galdniecības Ciekauzis īpašnieks:
– Prieks, ka Alsungā vēlētāji bijuši vieni no visaktīvākajiem 

Latvijā. To, kāda bijusi izvēle, daudz nav ko komentēt, jo tāda 
bijusi cilvēku griba. Es strādāšu pie tā, lai uzlabotos uzņēmēj-
darbības vide. Dome var aktīvāk iedzīvotājus informēt par 
uzņēmējdarbības iespējām: kā uzņēmumu veidot, kādi fondi 
pieejami. 

Jolanta Hercenberga
Roberta Prauliņa 

un deputātu arhīva foto
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Informāciju par pasākumiem sūtiet līdz pirmdienas 11.00 
e-pastā: aiga.blumberga@kurzemnieks.lv! 

Par notikumiem draudzēs informējiet e-pastā: 
dina.porina@kurzemnieks.lv!
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pasākumi

vasaras saulgrieži

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā
Vecpilsētā 21.VI 12.00 Jāņu dzies-
mas, siers, alus, pīrāgi, tautas gudrī-
bas un ticējumi.
Vecajā rātsnamā 21.VI 18.00 vaina-
gu pīšana kopā ar Andu Brūveri, ir 
dalības maksa.
Pilsētas laukumā 22.VI 12.00–20.00 
Jāņu tirgus.
Estrādē 23.VI 17.00 režisora Intara 
Rešetina un dramaturga Egīla Šņo-
res koncertuzvedums Īs(t)a pamācī-
ba mīlēšanā.
Pilsētas dārzā 23.VI Jāņuguns iedeg-
šana: 22.30 uzvedumā Tautiešam roku 
devu pašā Līgo vakarā piedalās Suitu 
sievas, Bandava, Focus un Nārbuļi. 
23.00 zaļumballē – La Bamba.

Ēdolē
Dzirnavu dārzā 22.VI 20.00 Ēdoles 
amatierteātra izrāde Kā ziemeļmeitas 
brauca puisi lūkoties, saulrieta gaidī-
šana ar dančiem pie ugunskura, 
pusnaktī puspliko skrējiens gar ezeru.

Kabilē
Estrādē 23.VI 23.00 ballē spēlēs 
Edgars Ziņģe.

Kurmālē
Krustojumā pie Dālderiem 23.VI 
20.00 līgotājus sagaidīs Jāņu māte, 
lai dotos uz Vilgāles estrādi, kur būs  
koncerts un ugunskurs. 

Laidos
Rudes muižā 21.VI 19.00 latviska 
līgošana ar Kūravu, Zīli u.c. 
Laidu estrādē 23.VI 16.00 Kā mēs 

Kuldīgā
Mākslas namā vēl šodien īrisu un 
peoniju izstāde.
Līdz 2.VII Latvijas Mākslas akadēmijas 
glezniecības katedras diplomdarbi.
Mākslinieku rezidences galerijā 
(Pils ielā 2) līdz 9.VII Ievas Maurītes 
izstāde Nepārtrauktā līnija.
KINO
Kuldīgas kultūras centrā 21.VI 
17.30, 22.VI 16.00 animācijas filma 
Urfins Džīss un viņa koka zaldāti 
par labajiem burvjiem un brīnumiem 
(Krievija, latv. val).
21.VI 19.30, 22.VI 18.00 asa sižeta 
f ilma Mūmija – atklājot Ēģiptes 
faraona meitas kapenes, tiek atbrīvots 
vēl nepieredzēts spēks un ļaunums 
(ASV, 12+).
26., 27.VI 17.30, 28.VI 18.00 animācijas 
filma Nejaukais es 3 – Gru un minjonu 
komandai jānotver ļaundaris Baltazars 
Brets (ASV, latv. val.).
26., 27.VI 19.30 28.VI 20.00 komēdija 
Pludmales patruļa – patruļu plāno 
pārņemt ietekmīga naftas kompānija 
(ASV, 16+).
Brīvdabas kino Pilsētas dārzā 24.VI 
23.30 komēdija Svingeri (rež. 
Andrejs Ēķis; 2016).

Kurmālē
Priedaines bibliotēkā Skaidrītes 
Vjaksas fotogrāfijas; pirmdienās 
14.00 nodarbības bērniem, līdzi ņemt 
šķēres, līmi.

Padurē
Bibliotēkā adītāju pulciņa pirmā 
izstāde.
Pelčos
Bibliotēkā Kārļa Dazarta gleznas. 

Rendā
Kučleju mājās Abavas 29.VI 19.00 
pirts svētki un Pēterdiena: slotu un 
skrubja gatavošana, pēršanās, 
dziesmas un dejas Snēpeles kapelas 
Kā ir, tā ir pavadībā. Tālr. 26181470.
Bibliotēkā Kuldīgas paletes gleznas.

Rumbā
Pārvaldes zālē Kār ļa Dazar ta 
gleznas.

Snēpelē
Bibliotēkā līdz 22.VI alus kausu 
izstāde.

Turlavā
Bibliotēkā keramikas pulciņa darbi, 
līdz 14.VII Jura Vītola pastkaršu 
kolekc i ja Vasarsvētk i  un Jāņ i 
senatnes skatījumā.
Ķ i k u r u  b i b l i o t ē k ā  c e ļ o j o š ā 
fotoizstāde Ezeri nākotnei.

Vārmē
Bibliotēkā l īdz 13.VII Kuldīgas 
fotokluba Divas upes izstāde Krustu 
šķērsu Turlavā.

Uz jautājumu, kas īsti ir šama-
nis, viņš atbild: „Latvijā tas vai-
rāk atbilst vārdam zintnieks. Tā 
ir spēja apzināti uztvert enerģijas 
un ar tām mijiedarboties. Ša-
manisma pasaules uztvere man 
nāk no Peru. Latvijā esmu pie 
zintniekiem mācījies mūsu tau-
tas tradicionālās zināšanas. Bet 
trešais zināšanu avots ir vēdiskā 
tradīcija.”

Nevis saulgrieži, bet 
saulstāvji

„Pēc mūsu senču pasaules re-
dzējuma Dievs ir dabā. Viņš ir arī 
katrā no mums un visur. No dai-
nām saules godināšana saistīta 
ar gada ritu – saules ceļu. Manā 
uztverē ziemas un vasaras saul-
griežus būtu pareizāk saukt par 
saulstāvjiem. Saulstāvjos laika 
lūkas ir vaļā, un dabā viss apstā-

jies, kamēr apstājies saules ceļš. 
Ir vairāki viedokļi, cik dienas tas 
notiek un kad ir kulminācijas 
laiks. Enerģētiski būtu ideāli, ja 
mēs, visa tauta, vienotos par vie-
nu laiku – 21. jūniju, kad svinēt 
šos svētkus. Ja kaut ko darām ko-
lektīvi, iespaids ir lielāks. Spēka 
dienas ir trīs pirms saulstāvjiem 
un trīs pēc tiem. Dievturi aicina 
no 15. jūnija ik dienu noteiktā 
laikā vienoties meditācijā.” 

Lai tīrs ķermenis un 
domas

„Ja gribam saulstāvjiem no-
pietni gatavoties, jāsakārto sava 
iekšējā pasaule un arī vide. Veltīt 
laiku garīgām pārdomām, medi-
tācijām, ķermeni attīrīt pirtī un 
ierobežot ēšanu. Ja ļoti gribas, 
var ēst rupjmaizi ar medu vai 
sēklu dīgstiem, bet nedaudz. Ir 

Līgo diena un Jāņi
Jāņus svinēsim. Uzstāsies pagasta 
amatierteātris, līnijdejotāju grupa 
Kafija un ansamblis Vēja zvani. 

Padurē
Pie klēts 22.VI 17.00 vainagu pīšana, 
siera siešana u.c. 

Pelčos
Pie tautas nama 24.VI 22.00 zaļum-
balle ar Lustīgo blumīzeri.
Ābeļciemā (Klusās ielas galā, pļavi-
ņā pie priedītēm) 23.VI 12.00 vasaras 
saulgrieži; būs ugunskurs, rotaļas. 
Informācija pa tālr. 26803366.

Rendā
Estrādē 23.VI 22.30 zaļumballe Lai 
līgojam, lai svinam ar Ventspils grupu 
Express.

Rumbā
Ventas ciemā 23.VI 22.00 zaļumbal-
le ar grupu Ugāles ritmi.

Snēpelē
Estrādē 22.VI 21.00 koncertuzve-
dums Pār gadskārtu Jānīts nāca, 
piedalās kultūras nama pašdarbības 
kolektīvi, ballē kapela Kā ir, tā ir.

Turlavā
Dižgaiļu parka estrādē 23.VI 20.00 
pagasta amatierteātra pirmizrāde Kā 
Jānis brauc sievu lūkoties.

Vārmē
Estrādē Liepu birzs 23.VI 19.30 
koncerts Kursim Jāņu uguntiņu. Pie-
dalās deju kolektīvs Dimdari, līnijde-
jotāju grupa Romance, amatierteātris 
Es un tu. Tiks godinātas Līgas un Jāņi. 
22.00 zaļumballē – Snēpeles Ēna.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā
Pie pulksteņa 23.VI 9.00–12.00 Līgo 
tirgus ar tautas mūzikas ansambli 
Neparasts gadījums no Durbes.
Estrādē 23.VI 20.00 J.Janševska 
izrāde Precību viesulis. 23.00 zaļum-
balle ar grupu Hono.

Nīkrācē
Pie saieta nama 22.VI ielīgošana: 
19.00 J.Janševska izrāde Precību 
viesulis, 22.00 ballē spēlēs Zane no 
Saldus.

Raņķos
Sudmalnieku birzī 21.VI 20.00 Līgo 
vakara rituāli, dziesmas, rotaļas, 
ugunskurs, folkloras kopas no Rud-
bāržiem un Raņķiem. Līdzi ņemt zie-
dojumu ugunij. 23.VI 21.00 līgošana 
ar Raņķu amatierteātri, 22.00 jāņu-
guns, danči ar grupu Saulvējā.

Rudbāržos
Sporta laukumā 23.VI 20.00 Ritas 
Misūnes pārpratumu komēdija Tikai 
alus un siers, būs alus un siers. 22.00 
spēlēs muzikants Justs no Aizputes.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Ziedulejas estrādē 23.VI 19.00 
A.Brigaderes Čaukstenes Alsungas 
amatierteātra izpildījumā. Ielīgošana 
ar Suitu sievām, Suitu vīriem, Suitu 
dūdeniekiem un Suitiņiem, ballē – 
grupa Liedags.

 Citi pasākumi

Spēka laiks 
„Saulstāvju laikam atslēgas vārdi ir labestība 
un prieks. Cilvēkam galvenais ir spēt ikdienas 
skrējienā apstāties un atrast brīdi sevi sakārtot,” 
saka Jānis Ieviņš no Saldus, kuru daudzi pazīst kā 
šamani Balto vēju.

svarīgi, lai spēka laikā esam tīri. 
Cilvēks ir tas, kurš nosaka vibrā-
ciju kvalitāti, tāpēc svarīgi spēka 
laikā ieiet ar labvēlību un tīrām 
domām, ar prieku, bez alkohola. 

Ziemassvētku laikā dievišķais 
dabā guļ un vairāk izpaužas 
mūsos. Savukārt vasaras saul-
stāvjos dievišķais pilnā spēkā 
izpaužas dabā, tāpēc ar to varam 
ļoti labi mijiedarboties caur au-
giem un ziediem. Cilvēka dzī-
vē lietām ir tāda nozīme, kādu 
viņš tām piešķir. No šamaniskā 
viedokļa dabā nekas nenomirst, 

tikai pāriet no vienas enerģijas 
otrā. Tāpēc novītušās meijas un 
puķes pāriet labvēlības enerģijā, 
ja mēs māju esam pušķojuši ar 
tādu domu. Jāņu laikam spēka 
zīmes ir Jānis un Māra: pirmā 
simbolizē dievišķā savienojumu 
ar šo pasauli, otra savieno visas 
pasaules.” 

Uguns un ūdens
„Uguns un ūdens ir divi maģis-

kākie elementi. Uguns ir tā pati 
saules enerģija, tāpēc saulstāvjos 
ir tradīcija uguni iededzināt, kad 

saule riet, un kurināt līdz lēktam. 
Klāt nāk ūdens maģija – peldēša-
nās. Uguns enerģijai mijiedarbo-
joties ar ūdens enerģiju, radusies 
dzīvība. Jau pāris dienu iepriekš 
var sākt gatavoties saulstāvju 
vakaram – rotāt dzīvesvietu. 
Saimnieces noteikti sien sieru, 
cep pīrāgus. Alkoholu nevaja-
dzētu. Mūsu senči dzēruši me-
dalu, kam alkohols bija varbūt 
pāris procentu. Der pamācīties 
arī dziesmas. Ne velti ir uzskats, 
ka mūsu senči vairāk dziedājuši 
nekā runājuši. 

Galvenais, kas būtu jāiemā-
cās,  – apstāties, veltīt laiku 
tam, lai pienācīgi sagatavotos, 
nosvinētu un vēl arī pavadī-
tu šo spēka brīdi. Vislabāk, ja 
katrai dzimtai būtu lauku māja 
vai cita vieta, kurā visiem sa-
nākt un šo tradīciju kopt. Kat-
rai dzimtai ir savas zināšanas 
un ticējumi. Mēs domājam, ka 
patiesība ir kaut kur ārpusē, ka 
ir kāds, kurš visu zina. Īstenībā 
patiesība un zināšana katram ir 
sava. Ir labi, ja lielākā grupā 
esam vienojušies par kādu ko-
pīgu patiesību.”

Iveta Grīniņa 
Lāsmas Reimanes foto 

„Mēs atrodamies garīgās atmodas 
laikā, kad vairāk spējam ieskatīties 
sevī un tā augam,” uzskata 
zintnieks Jānis Ieviņš. 

Jāņu laika spēka zīmes Jānis un 
Māra.

Jānis

māras krusts
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www.kurzemnieks.lv
Viss par reklāmu 

Kurzemniekā!  
Tālrunis 63324881.

pērk
SIA Lāses AM  kautuve 
par labām cenām iepērk 
GOVIS, BUĻĻUS, TE-
LES. Bioloģiski sertificētiem 

lopiem augstas cenas. Piemaksa par nodoto 
lopu daudzumu, par gaļas šķirņu lopiem. 
Tālr. 29353243, e-pasts: lases@inbox.lv.

vajadzīgi

Automazgātava Mētras VT:TĪRĀM, MAZ-
GĀJAM, PULĒJAM mašīnas, pulējam luk-
turus, veicam salonu ķīmisko tīrīšanu, tīrām 
mīkstās mēbeles, paklājus. Tālr. 28134800, 
24788338.

NIGROLS un citas NVS EĻĻAS – Ēdoles 
ielā 4c, veikalā Relans. Tālr. 29645304.

JUMTU MAIŅA, REMONTS. Koka kar-
kasu montāža. Fasādes siltināšana, apdare. 
Materiālu piegāde. Tālr. 24848162.

Siltinām mājas ar TERMOPUTĀM, ekovati 
un granulām. Tālr. 26748235.

Ve i c a m  B RU Ģ Ē Š A NA S  d a r b u s . 
Tālr. 29416137.

SADZĪVES TEHNIKAS remonts izbrau-
kumā. Tālr. 27501427.

7.  jūlijā 17.00 SIA Sermīte kapitāla daļu 
turētāju ĀRKĀRTAS SAPULCE. 

ŽOGI  – ganībām, laukiem, mājām. 
Tālr. 26953266.

Citādāka MEŽIZSTRĀDE ar IZVEŠA-
NU, TRANSPORTĒŠANU – rezultātā 
jūs iegūsiet vairāk naudas, www.proto.lv, 
tālr. 26125312. 

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAUGUMU 
no laukiem un grāvjiem. Pērkam zarus šķel-
došanai. Tālr. 29150380, 26458900.

Bez maksas notīra KRŪMU APAUGU-
MU no laukiem un grāvjiem; pērk cirsmas. 
Tālr. 28863218.

ZĀĢĒ  l ielus un bīstamus KOKUS . 
Tālr. 26896810.

Ātr i  un lēt i  ier īko DZIĻURBUMU . 
Tālr. 29605105, 28205914.

Tīrām DZIĻURBUMUS. Tālr. 29296723.

Tīra un remontē AKAS. Tālr. 27448331.

KAPU PIEMINEKĻI, apmales, sētiņas Ba-
ložu ielā 6 (blakus pastam). Tālr. 28666270.

Pārdod ZEMI, apbūves gabalu Kuldīgā, 
Pārventā, Ziedoņa ielā 37. 
Tālr. 00353860560871, 29727533.

Plašu, gaišu trīsistabu DZĪVOKLI Kuldīgā. 
Tālr. 20061339.

Veikalā Dagus, Liepājas ielā 51, DARBA 
APĢĒRBI, apavi, APJOMĪGI vīriešu 
krekli, bikses, veļa un sieviešu kleitas, 
bikses, apavi. 

VELOSIPĒDUS Liepājas ielā  52. Jūnijā 
visiem MTB velo 15–20% atlaide. 

Saremontētas, jaunas RIEPAS 165 x 80 x 
13. Tālr. 29116353.

Electrolux LEDUSSKAPJUS, saldētavas, 
veļas mašīnas, elektriskās plītis, LCD tele-
vizorus Philips, Sony no 75 eiro, dažādu ra-
dioaparatūru. Veikals Retro. Tālr. 63322200.

Pārdod METĀLA JUMTUS un noteksis-
tēmas no ražotāja. Cena no 4,50 EUR/m2. 
Tālr. 28699496.

Pārdod PVC LOGUS un DURVIS, visu 
veidu žalūzijas, bīdāmās durvis, moduļu 
virtuves. Iespējams līzings. Mucenieku 
ielā 25, tālr. 28448638, Gravas ielā 1 (Elvi), 
tālr. 28378818. 

Lopbarības KARTUPEĻUS. 
Tālr. 26262343.

SIA Vēvers pārdod kurināmās priedes skaidu 
BRIKETES ar piegādi par ražotāja cenām. 
Tālr. 26651831.

INSTRUMENTUS radiatoru tīrīšanai un 
lodēšanai. Tālr. 29116353.

Sausu, skaldītu MALKU  ar piegādi. 
Tālr. 27885688.

Skaldītu lapkoku MALKU. Ātra piegāde. 
Tālr. 26627800.

Sausu, skaldītu bērza MALKU maisos. 
Tālr. 26544462.

SIA AJG plus – sazāģētu lapkoku nomaļu 
MALKU. Tālr. 29399939.

Ar piegādi pārdod sausu, skaldītu MALKU, 
zāģētavas atgriezumus, 3 m garu lapkoku 
meža malku. Tālr. 29249578.

Jauktu, skaldītu MALKU, arī katliem. Krava 
110 eiro. Tālr. 28356979.

Skaldītu lapkoku vai skujkoku MAL-
KU ar piegādi, 25 eiro krāmētā sterā. 
Tālr. 24957247.

MALKU – skaldītu un klučos. Tālr. 27811870.

Skaldītu MALKU: 8 berkubi – 180 EUR,     
10 berkubi – 200 EUR. Tālr. 29562735.

Nomaļu MALKU. Tālr. 29513009.

Skaldītu MALKU. Tālr. 29254530.

Aku, kanalizācijas GRODUS. 
Tālr. 29142702.

SIA AIBI iepērk LIELLOPUS, JAUNLO-
PUS, AITAS, ZIRGUS. Labas cenas. 
Samaksa tūlītēja. Svari. Tālr.  26142514, 
20238990.

SIA Valinda – GOVIS, BUĻĻUS, TELES. 
Svari. Tūlītēja samaksa. Tālr. 29434034.

SIA Kurzemes Gaļsaimnieks – BUĻĻUS, 
GOVIS, TELES. Transports bez maksas. 
Tālr. 63454845, 26569362, 26436271.

SIA Cēsu gaļas kombināts par labām cenām 
iepērk JAUNLOPUS un LIELLOPUS. 
Samaksa pēc vienošanās. Tālr. 28770777, 
25422482.

TEĻUS, TELES. Tālr. 29932803.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 27842031.

TRAKTORUS, AUTOMAŠĪNAS, pieka-
bes, inventāru. Tālr. 26104984. 

AUTOMAŠĪNU VAZ, ZAZ, UAZ (bo-
biku) vai GAZ (Volgu) ar dokumentiem. 
Tālr. 29971969.

MEŽUS, CIRSMAS, MALKU – ātra un 
laba samaksa. Palīdz noformēt dokumentus. 
Tālr. 26544462.

LATVIJAS MEŽU FONDS pērk CIRS-
MAS, MEŽUS un lauksaimniecības ZEMI 
visā Latvijā. Var būt ar apgrūtinājumu un bez 
taksācijas. Cenas augstas. Samaksa tūlītēja. 
Tālr. 29711172.

Ir apklusuši soļi,
Vien paliek mīlestības gaišais stars.

/O.Vācietis./
Izsakām līdzjūtību Mirdzai Ragai, 
māmiņu mūžībā pavadot. 

Kaimiņi no Lapsām 

Kas smagāks vēl var būt,
Pa dzīves taku ejot,
Kā atdot zemei to,
Kas sirdij tuvs un dārgs.

/I.Lasmanis./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Aldim 
Dilānam ar ģimeni, māmiņu mūžībā 
pavadot. 

PC Konsultanta kolektīvs 

Tālumā aiziedams,
Tu atstāji mums savu tuvumu,
Savu veikumu, guvumu.
Kamēr vien tālāk mūsu dienas ies,
Tavs mūžs mūsu gaitai atsauksies.

/J.Osmanis./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību ZIGRĪDAS 
VANAGAS tuviniekiem. 

Pārtikas tirgus kolektīvs 

CRAFT WOOD pērk visu veidu MEŽA 
ĪPAŠUMUS visā Latvijā, cena 1000–
10 000 EUR/ha. Atjaunojam taksāciju. 
Tālr. 26360308.

Latvijas mežsaimniecības uzņēmums par ļoti 
labu samaksu nopirks MEŽA ĪPAŠUMU 
vai augošus kokus jūsu īpašumā. Sertificēts 
taksators izgatavos meža inventarizācijas 
lietu, cirsmu skices, robežstigu un kupicu 
atjaunošanu. Uzņēmuma mežzinis sniegs 
jums profesionālas konsultācijas par nepie-
ciešamajām mežsaimnieciskajām darbībām 
jūsu īpašumā BEZ MAKSAS. Garantējam 
gan profesionālu un godīgu attieksmi, gan ļoti 
labu samaksu. Tālr.  26129919, 28368838, 
e-pasts: info@lmu.lv.

SIA Lateira pērk MEŽA ĪPAŠUMUS 
(arī apgrūtinātus un nenokārtotus), birzis 
un cirsmas visā Kurzemē. Labas cenas. 
Kārtojam dokumentus. Tālr.  27030802, 
mezi@lateira.lv.

SIA PRIEDES AG pērk MEŽA ĪPAŠUMUS 
un CIRSMAS. Tūlītēja, visaugstākā samak-
sa. Tālr. 26993794.

100% LV UZŅĒMUMS pērk MEŽUS ar 
ZEMI. Tālr. 22003161.

SIA Priedes AG mežā pie ceļa pērk ZĀĢ-
BAĻĶUS, TARU, papīrmalku, finieri. 
Tālr. 27119705. 

Pērk ozola un oša ZĀĢBAĻĶUS, oša 
KAMĪNMALKU (3 m). Tālr. 29997742.

Iepērkam MALKU (3 m), PAPĪRMALKU. 
Samaksa tai pašā dienā. Tālr. 26125312. 

Pērku RAGUS. Tālr. 25551787.

RAGUS. Tālr. 22048516.

Briežu un aļņu RAGUS. Tālr. 26864735.

RAGUS. Tālr. 29395570.

Darbībai paplašinoties, SIA Otaņķu Dzirnav-
nieks (42103015892) aicina darbā E katego-
rijas ŠOFERUS darbam Baltijā un Eiropā. 
Tālr. 29185566.

Saldus Zaļā aptieka (48503005061) aicina 
darbā FARMACEITU vai FARMACEITA 
ASISTENTU. Tālr. 23207393.

SIA Lāses AM (41201007493) kautuvei – 
LOPU KĀVĒJI, PALĪGSTRĀDNIEKI 
kautuvē un KRĀVĒJS. Tālr.  29463685, 
e-pasts: lases@inbox.lv.

SIA Kuldīgas maizes ceptuve (40103429756) 
aicina pieteikties uz vakanto SAIŅOTĀJA/
TAROTĀJA amatu. CV sūtīt: personalda-
la@krpb.lv, tālr. 29436141.

dārza darbi

Ārija Rudlapa, 
agronome

No 23. līdz 
30. jūnijam

23. un 24. jūnijs. Sēšanai un 
stādīšanai nepiemērotas dienas. 
Spēku velta ravēšanai un nezā-
ļu pļaušanai, kā arī citiem dār-
za labiekārtošanas darbiem, kas 
saistīti ar augsni.

25. jūnijs. Ziedu diena. Vāc 
ārstniecības augus un griež zarus 
pirtsslotām. Sakārto puķu stādī-
jumus, nogriežot un izkniebjot 

Kā senskandināvu mitoloģijā dēvē mirušo 
valstību, kurā valkīru pavadībā nonāk kaujās 
kritušie? 

Atbildes līdz 26. jūnija 12.00 atsūtīt: Jūnija konkursiņam, 
Kurzemnieks, 1905. gada ielā 19, Kuldīgā, LV-3301, vai e-pastā: 
redakcija@kurzemnieks.lv.

Atbilde: tā sauktā Trešā gadsimta krīze 235.–284. gadā norisi-
nājās Romas impērijā.

Pareizi atbildējuši: Indra Ābelīte, Velta Višņevska, Daina 
Gerente, Ingars Neimanis, Mārcis Arājs.

Ķimeņu siers
Vajadzēs: 3 l piena, 1 kg biezpiena, 
1 sauju ķimeņu, 3 olas, 100 g sviesta, sāli.
Kā pagatavot: biezpienu rūpīgi sadrupina vai 
izberž caur sietu. Pienu karsē lielā katlā līdz 
90 grādiem. Nevārīt! Maisot ar koka karoti, saber 
biezpienu. Maisot karsē, līdz piens atsūkalojas. 
biezpiens savelkas pikā. Sūkalas nolej. Biezpiena 

piku ar koka karoti izspaida. Maisot karsē uz mazas uguns. Pakāpeniski pievieno olas, 
sāli, ķimenes, sviestu. Karsē, līdz siers kļūst staipīgs, spīdīgs un pacelts tinas ap karoti. 
Tas nedrīkst būt drupans. Sieru karsē, līdz visas sastāvdaļas savēlušās kopā un masa 
sāk piedegt. Bļodiņu ieziež ar sviestu, ieliek siera masu un sablīvē to ar karoti. Atdzisušu 
sieru astoņas stundas nobriedina vēsā vietā. 

Cūkgaļas iesmiņi
Vajadzēs: 1 kg maltas cūkgaļas, taukvielas cepšanai, 4 ēd.k. malta kumina, 4 ēd.k. 
maltas saldās paprikas, 2 tējk. malta čili, 2 tējk. sāls.
Kā pagatavot: garšvielas samaisa, gaļu liek lielā bļodā, pievieno 4 ēd.k. šī maisījuma. 
Gaļu kārtīgi izmīca. Ņem bambusa kociņus un ar rokām veido ap tiem mazus gaļas 
veltnīšus, vienu galu atstājot brīvu, lai ērti var turēt. Iesmiņus cep pannā sakarsētā eļļā 
vai grilē 5–7 minūtes.

Rabarberu kvass
Vajadzēs: 500 g rabarberu, 1,5 l ūdens, 1 glāzi cukura, 15 g rauga.
Kā pagatavot: rabarberus nomizo, sagriež, liek ūdenī un uz mazas uguns vāra mīkstus. 
Novārījumu izkāš, pievieno cukuru un izšķīdinātu raugu. Raudzē vienu diennakti, atkal 
izkāš, pēc tam pilda pudelēs, aizvāko un 2–3 dienas patur vēsumā. Krāsai var pievienot 
karamelizētu cukuru vai dzērveņu vai jāņogu sulu.

sēklaizmetņus. Stāda vasaras 
puķes no dēstiem. Sēj dobēs če-
murneļķes un citas divgadīgās 
puķes nākamajai vasarai. No 
dobes dobē pārstāda narcises un 
norok tulpju sīpolus. Pļauj zāli 
ziemas lopbarībai.

26. jūnijs. Lapu diena. Sēj ru-
dens šķirņu salātus, spinātus un 
garšaugus. Apgriež skābenes un 
maurlokus. Ja dārzā ir brīva vie-
ta, sēj skābenes nākamajam pava-
sarim. Pastāvīgā vietā izstāda no 
dēstiem izaudzētos rabarberus. 
Zaļmēslojumam sēj sinepes, eļļas 
rutkus, griķus. Appļauj ganības. 

jūnija erudīts

recepteS
Katrīna 
Spuleniece-
Aišpure, uztura 
speciāliste
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šodien, 21. jūnijā rīt, 22. jūnijā
Dienas garums – 17 st. 53 min.
Saule lec 4.29, riet 22.22.

Naktī	 +12°...+16° Naktī	 +10°...+16°

Dienā	 +14°...+17° Dienā	 +17°...+20°

Dienas garums – 17 st. 53 min.
Saule lec 4.29, riet 22.22.

3-4 m/s 1-2 m/s

1-5 m/s3-7 m/s

laika ziņas
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Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.
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Sludinājumus laikrakstā

no sava datora
iesniedz ērti

Esi mūsdienīgs!

www.307.lv

joki

APMAKSA TŪLĪTĒJA!

Zvaniet, nāciet, vienosimies,
piedāvāsim Jums visizdevīgāko
risinājumu!

PĒRK
cirsmas
mežus īpašumā
skujkoku zāgbaļķus

BEZMAKSAS ZĀĢBAĻĶU TRANSPORTS
uz SIA KUREKSS Ventspils, Kuldīgas

un Dundagas novados
▪ Cirsmas, meža īpašumi:

tālr. 63624364, 29403378;
▪ zāģbaļķi: tālr. 29141474;
▪ transporta pakalpojumi: 

tālr. 29133213, 26551033
www.kurekss.lv

Lasi www.kurzemnieks.lv!

SIA Lāses AM kautuves gaļas veikals 
piedāvā iegādāties svaigu gaļu 
un gaļas izstrādājumus 
(lopi audzēti Latvijā). 
Līgo svētku galdam varat pasūtīt šašliku 
pa tālr. 25445733, 26364184. 

Darba laiks: P.,O.,T.,C.,P. 9.00–18.00, 
S. 9.00–15.00. Sv. – brīvs. 
Līgo svētkos 23. jūnijā 9.00–15.00. 
Valles, Rumbas pag., Kuldīgas nov.

Lustīgu 
līgošanu!

 

 
T. 63320608 mob.t. 20222126        Darba laiks: 900 - 1900 ,svēt. 900 - 1600 

Licences Nr. NK-2016-027 

Pilsētas laukums 1,Kuldīga 
www.lombardsjums.lv 

kuldiga@lombardsjums.lv 

AIZDEVUMS PRET ĶĪLU – ZEMAS % LIKMES 
JŪNIJA SVĒTDIENĀS: 

 ATLAIDES 
 PAZEMINĀTA % LIKME 

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

Iepērkam metāllūžņus, 
melnus un krāsainus
Mederu ielā 8, Kuldīgā, tālr. 26567540, 29410506. 

Tērauds (gabarīts) ..................................................157 EUR/t
Tērauds (negabarīts) ..............................................127 EUR/t
Skārds .....................................................................122 EUR/t
Čuguns ....................................................................157 EUR/t
Varš ......................................................................3950 EUR/t
Alumīnija velvējumi ................................................930 EUR/t
Alumīnija lējumi ....................................................1070 EUR/t
Alumīnijs pārtikai .................................................1200 EUR/t
Alumīnija bundžas .................................................600 EUR/t
Misiņš ...................................................................3000 EUR/t
Nerūsējošais tērauds ............................................790 EUR/t
Akumulatori ............................................................660 EUR/t

Noņemam automašīnas no uzskaites. Nodrošinām transporta 
un konteineru pakalpojumus, objektu demontāžu.

www.metko.lv
Garatējam

garantējam

pielikumā jūlija grafiks.
Gaidīšu maketus pa pilsētām un laikrakstiem. Signe, atceries, ka pilsētām taisām lielākus burtus, bildes, arī pašu formātu (lai ir pamanāmāk) – uztaisām A3 un A4 maketu, vietās kur ir vairāki ārsti. Un tikai A4 Ķegumā.
 
Laikrakstiem:
1. Saldus Zeme izbraukums 4. jūlijs tikai Dr. Gardovskis
2. Kurzemnieks 4. un 5. jūlijs, Dr. GArdovskis un Dr. Mihailovs
3. Kurzemes Vārds 5.jūlijs Dr. Mihailovs
4. Saldus Zeme izbraukums 7.jūlijā Dr. Ģīlis
5. Kurzemes Vārds izbraukums 11.jūlijā Kristīne Poiša
6. Saldus Zeme izbraukums 12. un 14. jūlijā, Dr. Mihailovs un Dr. Kasparāne
7. Kurzemnieks izbraukums 15.jūlijā Dr. Ļūļēns
8. Saldus Zeme izbraukums 20.jūlijs Dr. Priedīte
9. Kurzemes Vārds izbraukums 22.jūlijā Dr. Ļūļēns
10. Ogres Vēstis izbraukums uz Ķegumu 25.jūlijā Dr. Poiša
11. Ķeguma domes avīze izbraukums uz Ķegumu 25.jūlijā Dr. Poiša
 
Dermatologiem – Dermatoloģijas kīnikas logo, www.dermaclinic.lv lapa
Gardovskim, Ģīlim – VC4, www.vc4.lv
Ļūļēnam – Juglas klīnika, www.juglasklinika.lv
Ja divi dažādi ārsti, liekam VC4 logo un mājas lapu www.vc4.lv 

ļoti vajadzētu Gardovska un Ģīļa laikrakstu maketus Kuldīga, Saldus, rīt jāizvieto reklāma

www.vc4.lv

4. JŪLIJĀ

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 15: 30  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĶIRURGS,

 PROKTOLOGS:

Dr.med.prof. ANDRIS GARDOVSKIS

VC 4 Baltijas Vēnu klīnikas proktoloģijas dienesta vadītājs, 
ķirurgs, proktologs, medicīnas doktors, Paula Stradiņa Klīniskās 
universitātes slimnīcas ķirurgs.
Pasniedzējs RSU vispārējās ķirurģijas katedrā.

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Ķirurga konsultācija:
35 EUR

Proktologa konsultācija:
35 EUR

Proktoskopija:
12 EUR

www.venas.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
SPECIĀLISTI  SALDŪ!

Dr. SERGEJS MIHAILOVS

10. MARTĀ

Pieraksts pa tālr.:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Kāju vēnu

skrīnings:

10 EUR

Cenas:

’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu klīnikas
ķirurģijas ārsts-rezidents, specializējas
asinsvadu ultrasonografijā.

NO PLKST. 10:00

SALDUS MEDICĪNAS CENTRĀ

KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS

ĀRSTS-REZIDENTS:

www.venas.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
SPECIĀLISTI  SALDŪ!

Dr. SERGEJS MIHAILOVS

10. MARTĀ

’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu klīnikas
ķirurģijas ārsts-rezidents, specializējas
asinsvadu ultrasonografijā.

PLKST. 10:00 - 13:00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTS-REZIDENTS:

Dr.med.prof. ANDRIS GARDOVSKIS

VC4 Baltijas Vēnu klīnikas proktoloģijas 
dienesta vadītājs, ķirurgs, proktologs, medicīnas 
doktors, Paula Stradiņa Klīniskās universitātes 
slimnīcas ķirurgs. Pasniedzējs RSU vispārējās 
ķirurģijas katedrā.

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST.  15: 30  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

4. JŪLIJĀ

www.vc4.lv

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Ķirurga konsultācija:
35 EUR

Proktologa konsultācija:
35 EUR

Proktoskopija:
12 EUR

Pieraksts pa tālr.:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Kāju vēnu

skrīnings:

10 EUR

Cenas:

Skrundas novada 
pašvaldība 

(90000015912) 
izsludina pieteikšanos uz amatu 

Nīkrāces pakalpojumu 
pārvaldes vadītājs/-a. 

Ar konkursa nolikumu var 
iepazīties Skrundas novada 
pašvaldībā vai mājas lapā
www.skrundasnovads.lv. 
Pretendentiem pieteikties 
līdz 30. jūnijam (ieskaitot), 
nolikumā norādītos dokumentus  
sūtot: Raiņa ielā 11, Skrundā, 
Skrundas novadā, 
LV-3326, vai e-pastā: 
dome@skrunda.lv. 
Sīkāka informācija pa tālr. 
26668902, 63350451 (Inga).

Vai ateisti ir gudrāki?
Zinātnieki jau sen pamanījuši korelāciju: ateisti mēdz būt inteliģentāki 

nekā ticīgi cilvēki. Kā skaidro pētījuma vadošais autors Edvards Djutons 
(Lielbritānija), inteliģenci var saprast kā spēju pārvarēt instinktus un būt 
intelektuāli zinātkāram, tādējādi atvērtam ārpus instinktīvām iespējām. 
Pētījumā ar studentiem viens no jautājumiem bija tāds: „Ja nūja un bumba 
maksā 1,10 eiro, bet nūja maksā par 1 eiro vairāk nekā bumba, cik maksā 
bumba?” Atbilde nav intuitīva (atbilde nav 10 centu), tā drīzāk prasa ap-
spriest vai novērtēt pirmo versiju, kas uzreiz nāk prātā. Ja viņi to spētu, 
tad atrastu pareizo atbildi: bumba maksā 5 centus, bet nūja 1,05 eiro. Kā-
pēc intelekts saistīts ar ateismu? Zinātnieku atbilde – reliģija ir instinkts, 
un cilvēki, kuri var pacelties virs instinktiem, ir inteliģentāki nekā tie, kas 
uz tiem paļaujas.

   Draugam dzimšanas diena? 
Nezini, ko dãvinãt?

To var iegādāties laikraksta redakcijā 
1905. gada ielā 19, Kuldīgā.

Vairāk pa tālr. 63324881.

Kurzemnieka abonem
enta 

dāvan
u kar

te!
Laba ide

ja!

Īsts kaķis pat vistālākajā dzīvokļa stūrī 
spēj dzirdēt, kad virtuvē tiek atvērts ledus-
skapis.

•••••
Mamma ved dēlēnu uz bērnudārzu.
Mazais:
– Es ienīstu zīmēšanu! Ienīstu  krāsas! Ie-

nīstu zīmuļus! Ienīstu  otiņas! Vāveres arī 
ienīstu!

Mamma:
– Par ko tad vāveres?
– No viņām ražo otiņas! 


